Використання  комп’ютерних технологій
 в інформаційному забезпеченні користувачів бібліотеки
з досвіду роботи ПШБ с. Ставок

2011 рік
«Йти вперед – значить втратити спокій,
                           залишитись на місці – значить втратити себе».



Сьогодні комп’ютер увійшов у всі сфери людської діяльності, бібліотека – не виняток. З кожним днем все тяжче уявляти книгозбірню без електронної техніки та комп’ютерних технологій. 


Наш основний користувач – школярі, а вони прагнуть розвивати свої творчі здібності, бажають прийти в бібліотеку і отримати те, що їх цікавить, а це можливо за впровадження мультимедійних технологій, розвитку мережевої взаємодії бібліотек, підключення до світової системи Інтернет. Діти - та категорія, яка націлена на майбутнє. Вони охоче і з легкістю оволодівають новими технологіями. 


Сучасна бібліотека повинна мати в своїх фондах не тільки книги і періодику. Комп’ютер в бібліотеці – медіатека, якісно нове забезпечення можливостей для самопідготовки, реалізації своїх професійних та дозвіллевих потреб . Користувач бібліотеки може самостійно здобувати інформацію, читаючи не лише книги, але й отримувати знання з Інтернету, СD-дисків, прослуховувати аудіозаписи, переглядати відеофільми, використовувати все це для написання рефератів, доповідей, творів, для підготовки уроків, МАНівських робіт, проектів тощо. 


Без комп’ютерної техніки неможливо уявити сучасну бібліотеку, адже вона дозволяє збільшити кількість відвідувань, полегшити працю бібліотекаря. А найголовніше – комп’ютеризація бібліотек відкриває можливості для більш повного задоволення читацьких запитів, підвищує відсоток якісної підготовки домашніх завдань, зменшує витрати часу на пошук необхідної інформації, робить доступ практично до будь-якої інформації відкритим. 


Звичайно, нашій бібліотеці ще далеко до тих закладів, де всі бібліотечні процеси виконує комп’ютер: електронні формуляри, автоматизована видача книг за штрих-кодами, замовлення, списання літератури і т.д. Але навіть за відсутності Інтернету (сподіваємося, що завдяки програмі «Бібліоміст» наша бібліотека буде під’єднана до світової мережі), ми маємо можливість за допомогою електронних ресурсів покращувати інформаційне забезпечення користувачів бібліотеки.

Ставецька публічно – шкільна бібліотека має можливість надавати для користування читачам електронну базу даних (містить розписані статті з газет та журналів, за допомогою ЕБД зручно надавати бібліографічні довідки, проводити інформування різних категорій читачів, при відсутності книги в бібліотеці, є можливість по електронному каталогу переглянути, чи є в наявності дане видання в сусідніх бібліотеках). Стає в нагоді читачам і електронна папка «Розробки уроків», база даних «На допомогу вчителю», «Флора і фауна Рівненщини», «Літературна Рівненщина», комплекс навчально – розвиваючих програм «Сходинки до інформатики», електронні версії популярних книг. Бібліотека має в наявності і деякі видання на електронних носіях.

Наявність комп’ютера дає можливість надавати послуги населенню зі сканування, ксерокопіювання, набору тексту, що дуже важливо, зважаючи на те, що в селі відсутній інший заклад, який би задовольняв такі потреби місцевих жителів. Крім того, бібліотека за допомогою комп’ютерної техніки видає рекомендаційні списки літератури, візитки, пам’ятки читачам, оформляє виставки тощо…

Ефективним є впровадження інноваційної діяльності для задоволення краєзнавчих запитів користувачів бібліотеки.

Основна мета :  сприяти популяризації історії і культури свого рідного краю (зокрема, свого села), забезпечити найбільш повне задоволення інформаційних краєзнавчих потреб своїх читачів. Завдання бібліотеки полягає в тому, щоб ретельно зібрані матеріали з питань місцевого історико – культурного життя донести до користувача у зручному форматі, забезпечити їх надійне збереження та ефективне використання.

Електронні ресурси з питань краєзнавства  стануть в нагоді таким групам читачів як: вчителям, учням школи, студентам, учасникам фольклорно – етнографічного ансамблю «Горина», членам любительського клубу за інтересами «Журавлик», керівнику етнографічного музею «Берегиня» (що діє в Ставецькій ЗОШ), всім краєзнавцям та патріотам свого краю.

Бібліотека розпочала накопичувати інформацію про своє село на електронних носіях (СD-  та  DVD- дисках). Так, було записано на диск  тематичний вечір,( який відбувся в актовій залі школи за участю всіх колективів КДК, церковного хору села, самодіяльних артистів) «Пісня – душа народу». До уваги читачів є диск «Фестиваль колядок та щедрівок». Цей фестиваль проходив в сусідньому с. Злазно, в ньому брали участь ансамбль «Горина», місцевий церковний хор та вихованці недільної школи Ставецького Свято – Миколаївського храму.

 Всі бажаючі мають змогу ознайомитися із слайд – презентаціями «Туристичними стежками Костопільщини», «Моє село», «Наша хата умільцями багата», «Знайомство з бібліотекою».

Велику допомогу у зборі краєзнавчої інформації та її подальшій обробці надає вчительський колектив школи, зокрема Середа Валентина Михайлівна – вчитель народознавства та керівник етнографічного музею, Середа В’ячеслав Анатолійович – вчитель історії, Волянюк Олександр Анатолійович – вчитель фізвиховання (забезпечує бібліотеку фотознімками та здійснює записи на дискети), Середа Ольга Аврамівна – завклуб та керівник ансамблю «Горина». Окремо потрібно згадати про волонтерську допомогу учня 10-го класу Злазнівської ЗОШ Захожого Богдана, який допомагає створювати слайд – презентації у форматі Power Point. Бібліотека співпрацює з місцевими підприємцями, які надають посильну спонсорську допомогу: Грибом А.Г, Середою Ю.М., Вакулкою А.М. 

Результатом проведеної краєзнавчо – пошукової роботи стало видання книги «Ставок: село на сторінках історії» (автори та упорядники Карп’юк А.М. та Захожа Н.М.). До даного видання увійшли як рукописні документи, спогади старожилів, так і інформація, що містилася на CD – дисках, фотоматеріали. В розділі  «Сільські умільці» було використано матеріали слайд – презентації «Наша хата умільцями багата». На уроках історії в 5-му класі, під час вивчення теми «Історія рідного краю» учні користуються презентацією «Моє село», мають змогу переглянути мікротопоніми села, згадати заклади виробничо – соціальної та духовної сфери. Цей бібліотечний продукт також був використаний  для оформлення стендів «Народні умільці нашого села» в шкільному музеї. Особливим попитом в  учнів школи користується електронна папка «Флора та фауна Рівненщини», ці матеріали цінні на уроках біології, географії, під час підготовки виступів екологічної агітбригади. Диск із записами колядок та щедрівок використовує вчитель народознавства під час вивчення циклу зимових свят, а також керівник ансамблю «Горина» для поповнення свого репертуару. Завдяки презентації «Туристичними шляхами Костопільщини» учні ознайомилися із визначними історичними, культурними та природніми пам’ятками свого району, ці знання вони пізніше закріпили під час екскурсії за даним туристичним маршрутом.

Бібліотека і надалі збиратиме краєзнавчі матеріали, що зберігатимуться на електронних носіях, адже такі бібліотечні продукти можуть використовуватись  як під час проведення різних масових заходів, так і окремими користувачами. При наявності технічних засобів, зокрема інтерактивної дошки чи мультимедійного проектора, цілком доречним був би показ слайду «Моє село» під час проведення тематичного вечора «Моє село – моя родина». До 25 – річниці з часу побудови нової Ставецької школи  плануємо поповнити фонд слайд – презентацією «Рідна школа: минуле і сьогодення». Також у планах на майбутнє запис місцевих обрядів та пісенної спадщини у виконанні ансамблю «Горина», створення папки «Поезія, що йде від серця», де друкуватимуться поезії місцевих авторів. В майбутньому цілком можливе перевидання книги «Ставок….» з виправленнями та доповненнями.

Взагалі, комп’ютерні технології мають змогу в необмеженому  застосуванні у краєзнавчому напрямку бібліотечної діяльності. Значно розширяться ці можливості після під’єднання до світової мережі «Інтернет». Адже можна буде швидко знаходити краєзнавчі  матеріали, які знаходяться в Рівненській та Волинській обласних бібліотеках, рекламувати місцеві творчі колективи, збагачувати їх репертуар, своєчасно поповнювати свою сторінку на веб – сайті тощо… Для цього потрібно не боятися змін, наполегливо вчитися, оволодівати новими технологіями, тим самим роблячи бібліотеку сучасною та потрібною  користувачеві. Сьогодні накопичення інформації відбувається дуже швидкими темпами, успішно впоратись із новими інформаційними викликами бібліотека може за умови впровадження сучасних новітніх технологій.


Але не варто забувати, що головним диригентом процесу пошуку інформації, її обробки та донесення до споживача завжди був, є і залишиться бібліотекар.  

Список додатків
1. «Моє село» презентація у форматі Power Point,  25 слайдів
2. «Наша хата умільцями багата» презентація у форматі Power Point, 
11  слайдів
3. Копія  публікації з газети «Віче Костопільщини»

4. Відгук користувача Фінчук О.В.
5. Фотознімки,  5
6. Буклети, 6
7. Рекомендаційні списки: «Українці: свята, традиції та звичаї», «Історія в струнах бринить»
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