Костопільська районна бібліотека
Майстри декоративно-прикладного мистецтва краю
Заквітчане життя у вишиванці
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Костопіль  2013
Даний бібліографічний нарис продовжує серію «Майстри декоративно-прикладного мистецтва краю» і присвячується майстрині української вишивки Сульжик Олені Володимирівні.

 До видання ввійшли  розділи : «З історії української вишивки», «Дивовижний світ народної майстрині», «Роботи  Олени Володимирівни Сульжик», «Фотосвітлини», «Бібліографія».
Видання розраховане на фольклористів, учнів, студентів, етнографів, широкий загал шанувальників традиційної народної культури.
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Я рідний край та мову солов’їну
У вишивку свою вплела, в нитки.
Я прославляю рідну Україну,
Яскраві вишиваючи квітки.Душею я до полотна пристану
Та настелю на ньому краєвид.
Я іншою ніколи вже не стану
Під впливом промайнулих літ.

 (Оксана Вишневська)


У невичерпній скарбниці духовної культури українського народу є особлива, винятково важлива її частина — вишивка. З нею пов’язана вся багатовікова історія українського народу, його творчі пошуки, перемоги і поразки, його радість і горе, сподівання на майбутнє.
Вишиванка є духовним символом українського народу, рідного краю, батьківської оселі, тепла материнських рук.

«І в дорогу далеку ти мене на зорі проводжала, І рушник вишиваний на щастя, на долю дала».
Ці рядки відомої пісні на вірші українського поета Андрія Малишка засвідчують, що на манівцях життя постійною нашою супутницею є вишивка. Хрестик чи гладь, мережання чи вирізування на льняних, конопляних, бавовняних тканинах здавна милують наше око, радують душу, дають працю рукам і думці.

Вишивка – це поширений вид декоративного й ужиткового мистецтва, в якому узори та зображення виконуються вручну або машинним способом на різних тканинах, повсті, шкірі та інших матеріалах льняними, шовковими, бавовняними, вовняними нитками, а також бісером, коштовним камінням тощо.

З історії української вишивки

Історія народної вишивки в Україні іде коренями в глибину століть . Дані археологічних розкопок і свідчення мандрівників і літописців підтверджують, що вишивання як вид мистецтва в Україні існує з незапам'ятних часів. Вишивкою, за свідченням Геродота, був прикрашений одяг скіфів.  Знайдені на Черкащині срібні бляшки з фігурками чоловіків, датовані VІ ст., при дослідженнях показали ідентичність не тільки одягові, але і вишивці українського народного костюма XVІІІ-XІ ст. Арабський мандрівник X ст. н.е. у своїх розповідях про русів згадує, що вони носили вишитий одяг. На жаль, пам'ятники української вишивки збереглися тільки за останні кілька століть, але і цього досить, щоб з'ясувати, що елементи символіки орнаментів української вишивки збігаються з орнаментами, що прикрашали посуд давніх жителів території України періоду неоліту, трипільської культури.  Вишиванням здавна займалися жінки, що з покоління в покоління передавали саме типові , саме яскраві зразки орнаменту, кольору , технікові вишивання. Вишивки, передаючи характерні ознаки місцевості, відрізняються один від одного орнаментом, технікою виконання і гамою квітів.  У далекій давнині основні мотиви вишивки відображали елементи символіки різних древніх культів. Протягом багатьох століть безпосередній конкретний зміст символів на вишивках губився , але традиції їхнього використання не зникли . За мотивами орнаменти вишивок поділяються на три групи: геометричні (абстрактні ), рослинні, зооморфні (тварини). Геометричні (абстрактні ) орнаменти властиві всієї слов'янської міфології. Вони дуже прості: кружечки, трикутники, ромби, зиґзаґи, лінії, хрести (прості і подвійні). Важко судити, яке зміст вкладався в ці символи раніш. Сьогодні на їх основі в народній вишивці широко використовуються такі мотиви, як "баранячі роги", "кучері", "кудрявці", "гребінці" і ін. В орнаменті вишивок зустрічається мотив "кривульки", або "нескінченник", відомого ще з часів трипільської культури, тобто він з'явився значно раніш, ніж знаменитий грецький меандр. Відомий візерунок "рожи" (зірочки, розетки) являє собою перехід від геометричного до рослинного орнаменту. Іноді він нагадує зображення сонця і сонячних променів.  В основі рослинного орнаменту лежить прагнення принести у вишивку красу природи. Навіть гранично умовні візерунки виникли в результаті спостереження реально існуючих у природі форм. В українській вишивці часто використовуються такі мотиви, як "виноград", "хміль", "дубові листи", "барвінок" і ін. Деякі з них несуть на собі відображення древніх символічних уявлень народу. Так, мотив "барвінку" є символом нев'янучого життя, візерунок "яблучне коло", розділений на чотири сектори, з вишиванням протилежних частин в одному кольорі - символом любові. У сучасній вишивці зустрічається і древній символ "дерево життя ", зображуваний переважно стилізовано у формі листів і гілок .  У вишивках зооморфних (тварин) орнаментів зображуються: кінь, заєць, риба, жаби; із птахів - півень, сова, голуб, зозуля; з комах - муха, метелик, павук, летучі жуки. У багатьох випадках зооморфні орнаменти є своєрідній, властивій даній вишивальниці, зображеннями, у яких відбиває її індивідуальне бачення візерунка. У подібних орнаментах виступають у різноманітних, часто вигадливих сплетеннях (однак зі збереженням традиційних вимог до композиції) заячі і вовчі зуби, воляче око, луска коропа, баранячі роги й ін.  Вирішальний вплив на характер орнаментальних мотивів мають різноманітні вишивальні шви, так називані "техніки", яких на Україні відомо біля ста. Окремі вишивальні шви характерні для тих або інших етнографічних районів України, а деякі зустрічаються також у білоруській і російській вишивках.  Сорочки на Полтавщині вишиваються головним чином білими нитками, дуже рідко червоними або сірими. Манішки білих сорочок у старих зразках прикрашалися білим візерунком, виконаним гладдю. Візерунок обводився чорними або кольоровими смугами. Техніка вишивання - шов "уперед голкою", "хрестик", шов "за голкою".  Техніка вишивання Харківської області має дуже багато загального з формами вишивки, що установилися в центральних областях України, але їй властиві і зовсім своєрідні поліхромні орнаменти, створювані напівхрестиком або хрестиком. Ці орнаменти вишивають переважно грубою ниткою, унаслідок чого візерунки створюють враження рельєфних.  Вишивки Полісся - простій і чіткі по композиції. Ромбоподібна лінія геометричного візерунка повторюється кілька разів . Вишивка червоною ниткою по білому-сірому тлу льняної полотнини - графічно чітка.  Своєрідною вишивкою здавна славилася Волинь. Візерунки геометричні, чіткі і прості по композиції. Чіткість ритму підсилюється однобарвністю вишивок, виконаних червоною ниткою на білій-сірій полотнині. У південних районах області переважають рослинні мотиви.  Для Чернігівської області характерні білі вишивки. Геометричний або рослинний орнамент вишивається білими нитками або ж із украпленням червоного і чорного. Виконується дуже дрібними стібками, що нагадує бісерні вишивки, характерні для чернігівських сорочок.  Вишивкам Київщини властивий рослинно-геометризований орнамент зі стилізованими гронами винограду, кольором хмелю чи восьмипелюстковими розетками, ромбами, квадратами. Основні кольори вишивок Київщини - білий, коралово-червоний, відтінений чорний .  У південних областях України техніка вишивки має багато загального з устояними формами центральних районів, однак їй властиві і цілком своєрідні поліхромні орнаменти, виконувані напівхрестиком або хрестиком.  Для подільських сорочок характерні барвистість і розмаїтість швів. Типовим є мережка "павучками", якою примережують вставки на рукави, клинці. Використовується і кольорова мережка - "шабак". В орнаментах подільських вишивок переважає один колір - чорний з великим або меншим украпленням червоного, синього, жовтого або зеленого. Найбільш поширені одноколірні (червоні і чорні) вишиванки, рідше - двох - і триколірні .  На півдні Тернопільської області типовою є вишивка бавовняними нитками зі згущеними стібками: окремі елементи обводяться кольоровими нитками, що забезпечує високий рельєф і колірний ефект. Такі вишивки розміщають уздовж усього рукава повздовжніми або скошеними смугами від полички до краю рукава.   Велике багатство технік вишивання характерно для Вінницької області : низь, хрестик, вишивка розписом, настилання, верхошов (верхоплут), зерновий висновок , вирізування; різноманітні види чорних, білих і кольорових мережок. Поряд з основними швами застосовуються і допоміжні - вишивка розписом, шов "уперед голкою", контурні шви, якими обрамляють і з'єднують окремі елементи композиції.  Характерною рисою етнографічного району Карпат і Прикарпаття є велика кількість окремих частин регіону зі своїм колоритом. Кожне село відрізняється від інших своєрідністю вишивки, багатством орнаменту і неповторністю квітів. У народній вишивці Львівської області використовуються різноманітні типи візерунків. У південних районах орнамент вишивок геометричний, біле тло не заповнюється, що додає візерункам прозорість і легкість.  На Буковині крім рослинних і геометричних мотивів користуються зооморфною, вишиваною гладдю (білою), дрібним хрестиком, штаповкою, крученим швом. Вишивальний матеріал - бісер, шовк, вовна , срібні і золоті нитки, металеві блискітки.  Гуцульські вишивки характеризуються розмаїтістю геометричних і рослинних візерунків, безліччю композицій, багатством сполучень квітів, головним чином червоного з жовтий і зеленим, причому домінує червоний колір . Два або три відтінки жовтого кольору прояснюють вишивку і додають їй золотавий відблиск.  Для вишивок Закарпаття характерним є мотив зиґзаґ ("кривуля") у різних техніках виконання. Колірна гама вишивок досить широка: червоний сполучається з чорним (при цьому виділяється один колір - чорний або червоний), застосовуються як білий , так і багатобарвний орнаменти.  В Україні вишивкою прикрашали рушники, фіранки, жіночий і чоловічий одяг. Особлива увага приділялася рушникам - древнім талісманам будинку, родини .  У стародавності рушник, що вів відповідними візерунками-символами, був невід'ємним атрибутом багатьох обрядів: з рушником приходили до породіллі вітати появу на світ нової людини, зустрічали і проводжали дорогих гостей, справляли шлюбні обряди, проводжали востанню путь, прикрашали ікони і накривали хліб на столі. Рушники були своєрідним освяченням початку справи і його закінчення.
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Життя – вишите на полотні
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Вишиваю. Вишиваю душу
В хрестики на білім полотні.
Я собі зізнатись чесно мушу,
Що від цього радісно мені.
        Радість щедро закладу в узори,
Що виходять із-під рук моїх.
Ласку, доброту й любові море
Заплету поміж узорів тих
Цю роботу подарую дітям.
Пройде час, а потім і життя.
Може, колись серце їм зігріє
Мамине стареньке вишиття.
Сульжик Олена Володимирівна народилася 16 листопада 1967 року в м. Братськ, Іркутської області. В 1972 р. сім’я переїхала на Україну в мальовниче село Лісопіль , де проживали дід та баба (батьки матері). В 1973р. не стало батька. Мамі  довелось тяжко працювати щоб утримувати сім’ю. Крім Олени ще була сестра Тамара та брат Саша. Мама працювала по змінах на цегельному заводі тому Оленку віддали навчатися в школу-інтернат. Там вона провчилась до 1979 року, а потім закінчувала Мащанську сільську школу. Наука давалась нелегко, а особливо іноземна мова. Після школи доводилось допомагати по господарству діду і бабуні. З великою любов’ю згадує Олена Володимирівна найближчих їй людей , які  виховували, навчили по-справжньому любити людей та навколишній світ. Дідусь був надзвичайно доброю і працьовитою людиною. У 1980 р. діда не стало, а через сорок днів після нього з туги померла і бабуся.
    У 1982 році по закінченні школи Олена вступає до текстильного технікуму в м. Ногінськ Московської обл.., де здобула професію прядильниці. Але туга за рідною домівкою не давала спокійно жити. В снах приходила красива Поліська природа, рідна хата, садок, друзі та рідня. У 1984р. повернулась на Україну.
Вишивати почала в 17 років коли захворіла та потрапила в лікарню. В палаті лежала жінка, яка навчила  вишивати хрестиком. Першою її роботою була накидка «Карась і Одарка». Вишивка стала Оленчиним порятунком від нестерпного болю, її зціленням. З часом хвороба відступила,а  вишивка зосталась духовним кредом всього її життя.
 Невдовзі Олена одружилась та народила двох дітей Романа та Наталю.
  Тяжке горе увірвалось в  сім’ю коли отримали звістку про загибель брата, який служив в армії. Мати не витримала тяжких страждань і в 1990р. її не стало. Тяжкі переживання, біль втрати підірвали і  здоров’я Олени. Тяжко хвора вона потрапила в лікарню. Довгих шість місяців скована поліартритом  знаходила втіху лише у вишиванні.
   Перша  виставка пані Олени відбулася в Рівному у 2003 році. Грамоти та диплом вперше отримала у 2008 році. Духовним її наставником, вчителем була завідуюча відділом фольклору та етнографії центру народної творчості м. Рівного Приймачук Катерина Аркадіївна. Неповторний слід , як згадує Олена Володимирівна, в її житті залишили семінари Раїси Цапун – доцента кафедри музичного фольклору інституту мистецтв РДГУ, фольклориста,етнографа, авторки п’яти дослідницьких і науково-методичних видань, яка професійно знайомила з художньою цінністю вишивки з особливостями орнаменту і технікою оздоблення та з обрядово-звичаєвою культурою.
Роботи 
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Олени Володимирівни Сульжик
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   Переглядаючи вишивану скарбницю Олени Володимирівни відчуваєш душу людини залюбленої у свою справу . В узорах глибоко відчувається гармонія кольорових сполучень, а це означає відображення мрій, думок, прагнення до краси, сумні, веселі почуття. Орнамент вишивок складається в основному однією з найпоширеніших рахункових технік – хрестик. Ніжного колориту на полотні придає мережка, якою Олена Володимирівна доповнює майстерно підібрані узори. Більше 100 орнаментів налічується в колекції вишивальниці. В основному переважає червоно-чорна гама кольорів в узорах традиційних українських рушників, серветок, скатерок, наволочок, сорочок фартухів. Серед великого різнобарв’я орнаментів трапляються мотиви птахів, квітів, рослин. Виконані роботи Оленою Володимирівною майстерно проникливо відображають красу рідної природи, яка є джерелом творчої наснаги.Пані Олена відрізняється своєю самобутністю, власним баченням краси і затишку.Майстриня вправно володіє багатьма видами технік української вишивки.

  Удосконалючи техніку вишивання з’явились вишиті ікони : Матері Божої, Ісуса Христа, Миколи Чудотворця, Семистрільна, Умякченія злих сердець та ін..

  В альбомі Олени Володимирівни цілком заслужені дипломи , грамоти, подяки (більше 20) за участь у виставках декоративно-ужиткового мистецтва, святі села, акції «Мистецтво одного села».\
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Фотосвітлини
На виставці до Дня Незалежності України
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На відкритті архітектурного музею в Пересопниці
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На виставці в Пирогово
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Виставка робіт до Дня Незалежності
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Виставка робіт в Костопільській районній бібліотеці
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Свято села в Малій Любаші
(сцена прикрашена вишивками Олени Сульжик) 


   З донечкою Наталею та внучкою Сашею
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