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«Григорій Сковорода – поет і філософ людської свободи»
(Літературно-музична композиція 

до 290-річчя з дня народження)

Ведуча 1
Григорій Сковорода – український поет і філософ, педагог, знавець мов (латинської, древньогрецької, древньоєврейської, німецької), вихованець уславленої  Києво-Могилянської Академії,  який відвідав на своєму життєвому шляху  і Петербург, і Москву, і Європу.
Ведуча 2

Син полтавського бідного козака, він ще з дитинства полюбив книгу - світ слова. З шести років малий Григорій проявляє інтерес до музики і пісні. Перший його вчитель – дяк - поріднив його з церквою. Пізніше в його житті були непорозуміння з недостойними служителями Церкви, але сама Церква перебувала немеркнучим образом в його серці.  

Ведуча 1

З 16 років Григорій Сковорода – студент знаменитої  Києво-Могилянської Академії, єдиного вищого учбового закладу України .В ній ще жили традиції відомого просвітителя 18 століття Феофана Прокоповича. Сюди приїздили здобувати знання з інших країн світу.
Ведуча 2

В 1741 році Григорія Сковороду за прекрасний голос забирають до Петербурга, до двору імператриці Єлизавети. Через три  роки він повертається до Києво-Могилянської Академії, вивчає різні мови, світських і церковних класиків: Блаженного Августина, Афанасія Великого, Кирила Александрійського.
Ведуча 1

З 1945р. по 1750 р. він перебував в Угорщині, подорожував по Австрії, Словаччині, Італії, Польщі. У філософа Вольфа знайомиться з тодішньою німецькою філософією і богословом. Шлях в Угорщину і назад на Україну пролягає через Рівненщин. Він відвідав Корець, Остріг, Дубно, Вербу, Радивилів.

Ведуча 2

Повернувшись 1753 року на Батьківщину, молодий вчений починає педагогічну діяльність. Його запрошують викладати до Переяславського колегіуму. Своєю критикою схоластичної системи в поезії він накликає на себе незадоволення начальства і його педагогічна діяльність  в колегіумі припиняється.

Ведуча 1
 Прожиті на Переяславщині роки (1754-1759) були важливим періодом творчої діяльності Сковороди, окремою сторінкою життя  його. Весь вільний час любив проводити в полях і гаях.  На сон залишав не більше чотирьох годин,  а з першими променями сонця був на ногах, надівав свій простий одяг, брав сопілку, торбу з книгами, до рук ціпок і йшов куди хотів. Був суворим вегетаріанцем.  Тут він пише сповнений викривальної сили твір «Сон», де в алергічній формі малює жахливу картину тогочасної дійсності, викриваючи зло, розбещеність, людські пороки. Вірші над якими в цей період починає працювати поет, сповнені глибоких філософських роздумів про світ і життя людини, про красу природи та контрасти суспільства.

Ведуча 2 

Основу літературної спадщини Григорія Сковороди становлять два збірники, віршований «Сад божественних пісень» і прозовий «Басни Харьковские». Біблію, яку любив читати Сковорода на лоні природи настроювала його на філософський лад. Із віршів написаних протягом 1753 – 1785 років, укладено збірку «Сад божественних пісень». До віршів автор бере епіграф з Біблії.

Ведуча 1 

Особливо цікаві в поезії Сковороди пейзажні вірші. Захоплення природою, веселковою гамою її кольорів, барв, тонів висловлено в новій для давньої  української поезії формі. Вірш «Гей поля, поля зелені» близький до української народної пісні. З кожного поетичного образу струмує опромінена радість, веселкові блиски, чистота і прозорість повітря. Спів жайворонка і соловейка зливаються в єдину гармонію мелодії пастушої сопілки.  
Ведуча 2
Гей, поля, поля зелені,Зелом-квітом оздоблені!

Гей, долини, і балки, І могили , й пагорки!

Гей ви, вод потоки чисті! Береги річок трависті!

Гей же, кучері які у дібров сих і гайків!
Жайворонок над полями, Соловейко над садами,-

Той під хмарами дзвенить, сей же на гіллі лящить.

А коли зійшла денниця, То прокинулася птиця.

Музика звучить навкруг, у повітрі шум і рух!

Тільки сонце визирає - Вівчар вівці виганяє

На сопілочку свою котить трелі по гаю.

Пропадайте думи трудні. І міста багатолюдні!

Я й на хлібові сухім житиму в раю такім.   
«Сад божественних пісень» Песнь 13-я     

Ведуча 1
З весни 1753 року до кінця 1759 року жив він у селі Каврай на Черкащині. Працював домашнім учителем у  полковника Томари, навчав його сина. Було йому за  тридцять. Саме таких людей, у повному розквіті сил, охоче закріпачували і купували. Ті, кому за сорок, вважалися старими і малоцінними для пана. Указ цариці зобов’язував усіх, незважаючи на освіту , платити податки, хто не мав чим платити - ставали кріпаками. Це найбільше турбувало Сковороду «О когда б же мне в дурни не пошитись, дабы вольности не мог как лишитись».  
Ведуча 2

В Кавраї  народилась «Пісня 10» -  «Всякому городу нрав і права ». Цей сатиричний вірш настільки подобався народові, що ввійшов у репертуар кобзарів – лірників як народна пісня. Гадають, що музику на слова вірша створив Сковорода. Поезія відбиває історію тогочасного суспільства, стан громадської думки. Закріпачення народу руйнувало уставлену мораль, виробляло в певної частини людей новий повторний психологічний комплекс прислужництва, безпринципності, самозбереження ціною інших . Своїм викривальним пафосом, сатиричним змістом і побудовою поезія Сковороди нагадує знамениту народну пісню  «Про правду і кривду»  

Ведуча 1

Всякому місту - звичай і права, 
Всяка тримає свій ум голова:

Всякому серцю - любов і тепло,
Всякеє горло свій смак віднайшло.

Я ж у полоні нав ’язливих дум: 
Лише одне непокоїть мій ум.
Панські Петро для чинів тре кутки, 
Федір – купець обдурити прудкий,

Той зводить дім свій на модний манір ,
Інший гендлює, візьми перевір!

Я ж у полоні нав’язливих дум: 
Лише одне непокоїть мій ум.

Той безперервно стягає поля,
Сей іноземних заводить телят.

Ті  на ловецтво готують собак, 
В сих дім, як вулик, гуде від гуляк,

Я ж у полоні нав’язливих дум:
Лише одне непокоїть мій ум.

Ладить юриста на смак свій права,
З диспутів учню тріщить голова, 
Тих непокоїть Венерин амур, 
Всякому голову крутить свій дур.

В мене ж турботи тільки одні, 
Як з ясним розумом вмерти мені.

Знаю, що смерть-як коса замашна, 
Навіть царя не обійде вона.

Бай дуже смерті , мужик то чи цар,- 
Все пожере, як солому пожар.

Хто ж бо зневажить страшну її сталь? 
Той в кого совість . як чистий кришталь…

Ведуча 2

На золотонішській землі  Сковорода жив у народній стихії, тут повсюду звучала українська мова, і тут він просвітлився цією мовою. Недарма його «Пісня 18», «Ой ти, птичко жолтобоко» прижилась в народі під назвою «Стоїть явір над водою».

(Звучить пісня «Стоїть явір над водою»)

Ведуча 1
«Спадщина Сковороди є  свідченням тієї істини, що в тяжкі часи історичних роздоріж український народ носив у собі невгасиму жагу волелюбства, яка виливалась у поезії і роздумах великих мислителів. Спадщина Сковороди є  дорогим надбанням української національної і світової культури» (І.Пільчук).
Ведуча 2
Філософ – гуманіст, письменник-демократ, мудрець і вчитель, незважаючи на віддаль віків, промовляє до своїх нащадків, як наш сучасник, засуджуючи віджиле, вітаючи нове, стверджуючи хвалу трудовому натхненню як джерелу радості, щастя.
Вербовий шлях, кленовий посох.

Перепочинок де-не-де.

Мудрець,замріяний філософ,

До дальніх правнуків іде.
Ведуча 1
Григорій Сковорода ще за життя став легендою. До Т.Шевченка не було в Україні популярнішої за нього людини. З цього приводу  Микола Костомаров писав «Мало можна вказати таких народних постатей, якою був Сковорода і який би так пам’ятав  і поважав народ. На всьому обширі від Острогозька до Києва, у багатьох будинках висять його портрети. Його мандрівне життя є предметом оповідань і легенд.. »
Ведуча 2
Майже тридцять років неквапно мандрував цей співець – музика і вчитель- байкар  курними шляхами лівобережжя, заходив у села й  хутори. Всюди зустрічали його як рідного, приймали як найпочеснішого гостя, бо зі Сковородою до хати входили дружня бесіда, добрий настрій, доброзичлива порада, влучний жарт. Ставши мандрівним народним учителем, Сковорода своїм правдивим словом збагачував духовно трудовий люд, який у ті часи був позбавлений права на освіту.
Ведуча 1

І виламавши палицю із тину,
Він темними байраками пішов

Кріпацьким дітям викладать латину,
Бентежити думками рабську кров.

Де хата димом і добром зігріта,
Ставав у дверях, величав і сив, 

Притулку для Платона й Демокріта. 
І хліб він соромлячись просив.

Збиралися статечно , як лелеки,
Навколо нього тихі мужики…

Ведуча 2

Мудре слово мандрівника притягувало людей, а українська народна пісня звеселяла селян.

(Пісня «Ой піду я лугом – долиною»)

Ведуча1
На межі двох періодів українського письменства - давнього й нового – височить постать Григорія Савича Сковороди. Те, що залишив він нам у спадок – це цілюще, життєдайне джерело, з якого черпатимуть наснагу ще десятки поколінь.

Благословенні ви сліди, 
Не змиті вічності дощами,

Мандрівника Сковороди 
З припорошілими саквами,

Що до цілющої води. 
Простує, занедбавши храми.

Ведуча 2

Інтерес до життя і творчості Г.С.Сковороди виявився вже на початку 19 століття. З того часу було написано  чимало праць про поета,до його образу звертаються наші сучасники. Прикладом такого звернення є вірш Ліни Костенко «Ой ні, ще рано думати про все». Поетеса говорить про небезпеку духовно - інтелектуальної заскорузлості, заполоненості в схемах  безплідних «правильностях» лінивого розуму. 
Ведуча 1

Ой ні, ще рано думати про все. 
Багато справ ще у моєї долі

Коли мене снігами занесе,
тоді вже часу матиму доволі.

…А поки що - ні просвітку, ні дня. 
Світ  мене ловить , ловить…доганя! 
Час пролітає з реактивним свистом. 
Жонглює будень святістю і свинством.

А я лечу, лечу, лечу!- Григорій Савич – тихо шепчу.

Минає день, минає день, минає день!
А де ж мій сад божественних пісень?  
Он бачиш, хто сидить в тому саду? 
Невже я з ним розмову заведу? 

Невже я з’їм те яблуко – гібрид, 
Що навіть дух його мені набрид?! 

      Л Костенко. - Сад нетанучих скульптур.- К,1987.- с.9 

Ведуча 2
Глибоко впевнений у своїй правді, незламний у своїх переконаннях Г.С. Сковорода пройшов крізь другу половину  XVIII століття, як буревій, глибоко сколихнувши основи громадської думки. Він не тільки поглядами, буйністю мислі, а й усім своїм життям протистояв нормам тодішнього суспільства. І хоч не був ватажком повстання, не закликав до збройної боротьби, але його ідеї виховували в народі непримиренність, безкомпромісність у боротьбі за волю.
Ведуча 1.

Пропонуємо переглянути відеофільм «Уславлені українці».
Наталія Цикун
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