 Бібліотека  як центр  правового інформування та підвищення рівня правової культури  населення
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    Програма правової освіти населення  Рівненської області на 2011- 2015 рр. націлює на те,що становлення України як демократичної, правової держави, формування засад громадянського суспільства зумовлюють необхідність підвищення рівня правової культури населення.
Потребують вирішення питання подальшого розвитку правосвідомості населення, подолання правового нігілізму, задоволення потреб громадян у одержанні знань про право. Це може бути забезпечено, насамперед, шляхом удосконалення правової освіти населення.

Програма правової освіти населення Рівненської області на                   2011 – 2015 роки передбачає подальше створення належних умов для набуття широкими верствами населення області правових знань та навичок у їх застосуванні, забезпечення доступу громадян до джерел правової інформації, а також визначає основні напрями правоосвітньої діяльності та першочергові заходи щодо їх реалізації.

Метою Програми є підвищення загального рівня правової культури та вдосконалення системи правової освіти населення області, набуття громадянами необхідного рівня правових знань, формування у них поваги до права.

 З цією метою використовується поновлений арсенал бібліотечних форм і методів роботи, щоб посилити діяльність  морально- правовому вихованню, підпорядкувавши її певній системі, яка відповідає тій чи іншій  категорії читачів.

 Насамперед,  зосереджую  увагу на популяризації основних статей Конституції України, правових законів, їх тлумачень та коментарів до них, літератури про здоровий спосіб життя.
 В умовах швидкої зміни інформації вагомою ланкою в забезпеченні
конституційних прав громадян на отримання цієї інформації  стала сучасна
бібліотека. З цією метою  систематично працюю над  доукомплектуванням бібліотечних фондів документами правової тематики, як на традиційних так і на електронних носіях, щоб вони стали дієвою базою для правового інформування користувачів бібліотек і соціально активної частини суспільства.
Фонди правової тематики  зосередила на відкритому доступі, де розмістила нормативні документи і коментарі до них, консультації та поради. А   це,насамперед,  закон України «Про доступ до публічної інформації».
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     За проектом  Української бібліотечної асоціації у межах грантової діяльності з Програмою сприяння Парламенту України у Звіздівській ПШБ створено пункт доступу громадян до публічної інформації. ПДГ у бібліотеці – це спеціально об- лаштоване комп’ютерне місце з підключенням до Інтернету, де користувачі можуть самостійно або за допомогою бібліотекаря отримати доступ до інформації органів влади будь якого рівня.  І не тільки отримати цю інформацію, але і самі можуть долучитися до державотворення, тобто приймати участь у обговоренні тих чи інших законів. ПДГ оформлено спеціальним плакатом, інструкціями – порадами, щодо здійснення пошуку інформації, бібліографічними списками, рекламними буклетами УБА, виданими за проектом ПДГ. Поруч розміщено виставку – перегляд видань ПСП ІІ, що їх бібліотека систематично отримує поштою.  Також надаю доступ до повнотекстових матеріалів, що їх надсилають  до бібліотек – учасниць Мережі засобами електронного зв’язку.  Ці матеріали знаходяться у папці на диску – Є.
  Отже, бібліотекарем ведеться облік користувачів ПДГ і кожного року  у бібліотеку звертаються користувачі із різними питаннями такими як : допомога по безробіттю, як стати  на облік у центрі зайнятості, як зареєструватися підприємцем, про перерахунок пенсії, пільги людям із обмеженими можливостями, умови кредитування, як приватизувати земельну ділянку , про спадщину, пільги для Чорнобильців, документи на оформлення допомоги на дитину, як відкрити свою справу. Приходять до бібліотеки і користувачі, які відслідковують новини у законодавстві, щоб  відправити  необхідні документи електронною поштою, щоб отримати інформацію як відкрити свою справу. На даному етапі найпопулярніші зверненя населення із питаннями  заповнення декларації про доходи та заяви на отримання субсидії.
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     Ще діє такий консультаційний центр як запитання- відповідь через вебінари. До мене звертаються люди, я їх запитання відсилаю  і потім отримувала відповідь від кваліфікованих фахівців у цьому  правовому полі.

  У  нашій бібліотеці, як і в кожній бібліотеці району  є центр регіональної інформації. Користувачі можуть отримати відповіді на багато питань правового характеру саме скориставшись тими  тематичними папками , які оформлено з питань соціального захисту населення, земельного права, пенсійного права,
 у бібліотеці  створено "Інформаційно-правове досьє" села, району, де користувачі  бібліотеки можуть  знайти дані про правоохоронні органи і телефони керівників, адреси правоохоронних установ,місцезнаходження, прізвища відповідальних осіб , графіки прийомів громадян у державних установах районного та обласного рівнів.
 Оперативним в роботі є  довідково-бібліографічний апарат, зокрема, картотеки, які наповнюю рубриками:

"Законодавство України", "Органи державної влади України", "Актуальна
інформація", за останньою з яких мають базуватися описи документів, що
інформують користувачів про важливі події в правовому житті країни.
 Домагаючись зростання ролі бібліотеки, як провідника в світі інформації, як
закладу, що не тільки видає книги, але може доставити їх до місця роботи,

навчання, місця проживання, місця відпочинку, профілактичного лікування,

необхідно пам'ятати, що вся ця діяльність дуже слушна нагода і в популяризації правознавчих документів
Популяризуючи літературу правознавчого характеру серед користувачів,

 в першу чергу, використовую  виховний потенціал змісту самої
Конституції України. Це і символіка, і положення про українську мову як про
державну, економічні засади нашої держави, екологічні проблеми. Ідеться про вивчення не тільки конституційних прав та обов'язків громадян України, а й деяких інших положень конституції, розкриття яких, різнобічно буде впливати на читача.
Застосування різних форм популяризації документів додає  ефективності
просуванню цих знань. 

В рамках відзначення Всеукраїнського тижня прав практикую круглі столи, 
громадські обговорення, презентації тематичних виставок: "Ресурси бібліотеки в боротьбі з корупцією", "Юридичні консультації засобами Інтернет" та ін.
Приверненню уваги читачів до книг правової тематики  сприяють
традиційні книжкові виставки: "Держава. Право. Закон", "Вивчайте і поважайте закони України", "Азбука громадянина", "Нове в законодавстві України".
 Особливу увагу  звертаю  на правову освіту молоді, підлітків,знайомлю  їх з
азами правової культури через години спілкування. Це актуально ще й тому, що, на жаль, в нашому суспільстві ще проявляються негативні явища. В деякій мірі це пояснюється тим, що знівельовано почуття патріотизму, простежується надмірне захоплення низьковартісними зразками зарубіжної культури, зростання злочинності, наркоманії, наявність СНІДу. 

 Під час Тижня правових знань    зроблено огляд літератури "Молодь. Право. Обов'язки".
Для учнів 10-11 класів  організувала  правовий  ринг "Свобода чи
вседозволеність", правові читання: "Конституція України- закон твого життя","У синім кольорі була ознака миру, а в жовтому народ плекав велику віру".

 Оволодівати правовими знаннями  громадяни України мають ще з раннього
шкільного віку. Вся робота бібліотеки спрямована на те, щоб дати
інформацію юним читачам про правові основи нашої держави.

Правове виховання не має на меті озброїти дітей досконалими і повними
знаннями чинного законодавства, а прагне надати знання про основні принципи законодавства, якими вони могли б керуватися в своєму майбутньому житті,спираючись на переконаність у їхній правильності та необхідності.
Діти обов’язково повинні мати правову культуру, тому, що це визначається
правовим статусом дітей у нашому суспільстві. Діти мають засвоїти правові
знання, що регламентують їхнє життя і діяльність, як неповнолітніх, і правові норми, якими їм доведеться керуватись у своєму житті.
Залучення підростаючого покоління до правової культури не тільки збагачує духовне життя, воно є необхідним у сучасних умовах. Знання дітьми своїх прав і обов'язків розширює можливість їх реалізації. Правова компетенція зміцнює життєву позицію, підвищує громадську активність, розвиток самосвідомості, стимулює дотримання законності і зміцнення правопорядку.
 У роботі з дітьми використовую  нові форми роботи, залучаючи батьків, вчителів. Такою формою роботи  був правовий колаж
 « Ти громадянин України від народження", правове читання "Закони шкільної родини для української дитини", правова гра "Як уникнути біди".
 Значну увагу  приділяю  проблемі батьків і дітей, сімейному вихованню. Це і тематичні перегляди "Нове у сімейному законодавстві",   переглядаємо презентації "Не "Я", а тільки "Ми". 
 Як свідчить практика, із забезпеченням прав дітей в житті не все гаразд,

бажано це усвідомлювати всім.

Всі знають, скільки в державі дітей, позбавлених радості мати батьків,

родину, щастя. Проблема дітей-сиріт в Україні існує. В новому сімейному
кодексі дитина розглядається як особливий об'єкт права. Позбавлені
батьківського піклування діти потрапляють в дитячі заклади, де їх права часто порушуються. 54% - діти з проблемних сімей, близько третини виховуються в неповних сім'ях.
 Ознайомленню із своїми правами і усвідомленню їх дитиною сприятиме
Конвенція прав дитини. Вона має стати відправною точкою у цій справі. В
Нашій  бібліотеці  розроблена виставка, де подається витяг із Конвенції прав дитини.
 Матеріали  Інтернету в бібліотеці   використовуються на повну потужність наскільки це можливо, виходячи із матеріальних ресурсів,
застосовую з цією метою новітні інформаційні технології, навчаю
користуватися  Інтернетом як дітей так і  дорослих, підбираю необхідні матеріали для вчителів як на уроки права, історії так і на години спілкування.
    Нам разом потрібно виховати у молодого покоління правову культуру, щоб молодь і  не тільки , а все населення,  могло зорієнтуватися і адаптуватися у сучасному соціумі.
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