ІНФОРМАЦІЯ

Костопільської ЦСПШБ  з питання  узагальнення
громадської думки по селах району та  міста Костопіль
про проведення громадських обговорень
« Якою має бути бібліотека нашої громади?»
Великомидська сільська рада: населення Великомидської сільської ради становить  893 чоловік. В склад сільської ради входить  1 село: В. Мидськ в якому  функціонує бібліотека в приміщенні  середньої школи. Прийняли участь в обговоренні 117 чоловік – 13,8%  населення.
57 чоловік заповнювали анкети, 5 школярів  малювали малюнки на тему  «Бібліотека майбутнього». В скрині нараховано 20 листівок,  у створенні колажу приймали участь 9 учнів. Бібліотекар  Шевчук Л.М. виступила на загальних зборах села (57 чол.) з питанням «Якою має бути бібліотека сільської громади?» 22 березня 2012 року. Присутні на зборах рекомендували перенести бібліотеку в приміщення Будинку культури, який знаходиться в центрі села та поповнювати фонд новими книгами.
Опитані вважають, що бібліотека в селі необхідна. Особливо  для всебічного розвитку дітей, побільше б нової сучасної, особливо програмної дитячої літератури. Сучасна бібліотека має мати комп’ютерну техніку з підключенням до мережі Інтернет. 
Великостиденська сільська рада. Населення сільської ради становить 626 чоловік, що складає одне село – В. Стидинь. В даному селі функціонує 1 бібліотека, яка розміщена в приміщенні клубу. Участь у громадському обговоренні прийняли  97 чоловік, що становить 15,5% населення.
21 березня 2012 року у Великостидинській сільській раді було проведено круглий стіл на тему «Якою має бути бібліотека нашої громади?», в якому взяли участь 25 чоловік.  Присутні зауважили на необхідності ремонту та комп’ютеризації бібліотеки, поповнення фонду новою літературою.
 Діти молодших класів зобразили бачення майбутньої бібліотеки на 14 малюнках. 16 листівок містила Скринька пропозицій. Проанкетовано 42 чол.

Кожен учасник обговорення висловив свою думку щодо доукомплектування фонду, впровадження інноваційних технологій та проведення навчань користуванням ПК.

  Головинська сільська Рада. Населення сільської ради налічує 3061 чол. В сільську раду входять 5 сіл: с. Головин, с. Базальтове, с. Берестовець, с. Іваничі та с. Садки. В обговоренні взяло участь 465 чоловік, що складає 15,2% населення.
С. Берестовець  Проживає 728 чоловік, з них прийняли участь у обговореннях 200 чоловік – 27,5% населення. Бібліотека знаходиться у двох приміщеннях – клубному та шкільному. 12 школярів малювали бібліотеку майбутнього олівцями та фарбами. Скринька пропозицій містила 78 записів. Проведено анкетування 60 чоловік. 10 чоловік задіяні у оформленні колажу. 40 чоловік свою думку про бібліотеку майбутнього висловили у міні-творах. Учасники  пропонують: забезпечити  тепловий режим приклубного приміщення, розширити читальню, закупити комп’ютер з доступом до Інтернет та нових книг. Забезпечити  столами та стільцями бібліотеку. А для  людей похилого віку  проводити активістами  книгозбірні обмін книг вдома.  С. Головин. В селі проживає 1001 людина. З них прийняли участь 124 чол., що становить 12,4% населення. Бібліотека знаходиться у двох приміщеннях – клубному та шкільному. Проанкетовано 55чоловік. 50 чоловік висловили свої бажання у Скрині пропозицій. Проведено круглий стіл  «Якою має бути бібліотека нашої громади?» 26.04.2012 року. Присутніх – 13 чоловік.
Виступаючи:

Сівук С.Д.: протягом року надійшло всього 54 художні книги, мало періодики. У клубному приміщенні  не опалюється, у шкільному – тісно.

Кравчук М.В., пенсіонер, користувач ПШБ зауважив про  малі надходження художньої літератури.

Демчук Т.П. – секретар сільської Ради, внесла пропозицію поміняти вікна на енергозберігаючі, завіривши присутніх, що питання буде винесено на виконком сільської ради.

Шулім І.В. – учениця 10 класу підняла питання про підключення  наявного комп’ютера до Всесвітньої мережі та поповнення ПШБ молодіжною періодикою.

Подйом І.П. - директор БК, депутат, вніс пропозицію  про створення комфортного  перебування в приміщенні бібліотеки за рахунок електричного опалення.
16 чоловік взяли участь у створенні колажу.

С. Садки. Населення 259 чоловік. Бібліотека відсутня. Проведено опитування 10 -4% жителів, які наголосили, що  потрібно відновити бібліотеку.  Учні, які  відвідують  школу в с. Головин, користуються тамтешнею бібліотекою і проводять обмін  книг для  своїх родин. 
С. Іваничі. В селі налічується 560 чоловік, з них прийняло участь у громадських обговореннях 106 чоловік, що становить 19% населення.  Проведено круглий стіл «Якою має бути  бібліотека нашої громади?» 27 березня 2012 року. Присутніх – 8 чол.

Про стан   бібліотечного обслуговування,  повідомила бібліотекар  Захарчук В. С., при цьому  відмітила, що у клубному приміщенні немає  опалення, відсутній техпрацівник.
Вдовиченко Л.В., сільський голова сказав, що для того, щоб було тепло у бібліотеці потрібно замінити вікна та двері на енергозберігаючі, а тоді  встановити опалення. Але  такої можливості у місцевої влади немає. Тому дійшли згоди про те, що в школі  планують будувати  котельню на твердому паливі і буде можливість перенести фонд у школу.

Савчук В.І., - директор школи: «Я не проти перенесення  фонду із клубу у школу, якщо побудують котельню на твердому паливі».
Шулім С.В. соціальний працівник,  депутат, зупинилася на проведенні заходів з молоддю та неблагополучними сім’ями.  А хто піде у холодне приміщення? Потрібно створити  для цього належні умови.
Демушик А.В., вчитель, депутат наголосив, що в наш час  потрібно впроваджувати інноваційні технології. Для цього потрібні кошти, а їх можна отримати,  взявши участь  у проектах.

В бібліотеці були розташовані Скрині для збору пропозицій та зауважень. В цій формі роботи прийняли участь 9 чоловік, що зауважили про неналежне опалення в зимовий період, відсутність в бібліотеці комп’ютера, принтера, сканера, телевізора, а також недостатня кількість сучасної художньої літератури, особливо програмної та для позакласного читання, а також періодики.
Найбільше інформації було зібрано шляхом опитування, як письмові (анкети) 60 чоловік, так і усні (інтерв’ю) 11 чоловік. Для того щоб краще зрозуміти думки дітей і побачити, якою хотіли б вони бачити бібліотеку майбутнього, був проведений конкурс малюнків «Бібліотека майбутнього». В ньому взяло участь 8 дітей. Для кращого формування та систематизації уявлень дітей про сучасну бібліотеку та її послуги був організований тематичний колаж, в якому взяли участь 10 дітей.

С. Базальтове  Жителів 518. Профспілкова бібліотека закрита. Опитано 16 чоловік (3% населення), які хочуть відновлення  бібліотеки у селі.
Гутянська сільська рада. На території сільської ради проживає 716 чоловік, що складає 1 село – с. Гута. Бібліотека розміщена в школі та в приміщенні Будинку культури. У громадському обговоренні взяло участь 190 чоловік, що складає 26,5% населення.
   25 березня 2012 року в приміщенні будинку культури проведено загальні збори села. На зборах було присутніх 65 громадян. На порядку денному третє питання (згідно Протоколу):  «Якою має бути бібліотека нашої громади?». Вирішили: Інформацію про хід громадських обговорень бібліотекаря Лазарчук Н.П. прийняти до відома. Шляхом аналізу анкет, матеріалів Скриньки,  жителі хочуть: щоб бібліотека комплектувалася  новою літературою та періодикою, була комп’ютеризована. Мала  сучасний інтер’єр, а  приклубне приміщення щоб опалювалося.
Діти молодших класів (15 чоловік) взяли участь у конкурсі малюнків, який проведено 30.03.12 р. 10 учнів старших класів взяли участь у оформленні колажу. Скринька пропозицій та зауважень разом з плакатом була розміщена у інформаційній зоні бібліотеки. У Скрині було 25 листів.

Анкетуванням охоплено учнів старших класів та педагогічний колектив школи. Всього проанкетовано 75 чоловік.
Дюксинська сільська рада. В сільській раді проживає 1816 чоловік. В склад сільської ради входять села Дюксин, Соломка, Жильжа, Суськ. На території сільської ради функціонує 1 бібліотека в с. Дюксин, що розміщена у приміщенні школи. По сільській раді участь у обговоренні взяли 157 чол. – 8,6%.
С. Дюксин. В селі налічується 1176 чоловік, з них прийняли участь 130 чоловік – 11% населення.
18 березня 2012 року в приміщенні бібліотеки відбулося засідання круглого столу «Якою має бути бібліотека нашої громади?». Присутніх - 11 чоловік. Про стан обслуговування сільської громади інформувала бібліотекар Стецюк В.А. 
Проблеми та пропозиції:

Романюк М. А. - сільський голова: бібліотека – інформаційний та культурний центр села, повинна відповідати сучасним вимогам.
Миколайчук О. - студентка РДГУ. Запропонувала більше закупити нової української літератури та періодики для дозвілля. Сучасна бібліотека повинна бути комп’ютеризована.

Макарець Т.В. - зав. дитячим садочком: Придбати більше дитячої літератури.

Серед школярів молодших і середніх класів було оголошено конкурс на кращий малюнок «Бібліотека майбутнього» (13 малюнків). Діти виявили неабияку фантазію в своїх малюнках. Це просторе приміщення з великими вікнами, затишним читальним залом, сучасними меблями ,з великою кількістю стелажів, на яких стоять яскраві книги, багато енциклопедій та довідкової літератури, комп’ютери, підключені до Інтернет, електронні підручники.

З великим задоволенням 12 дітей працювали над створенням колажу.
Свої побажання 44 жителі представили у Скрині пропозицій. Пройшли обговорення в колективах Дюксинської та Жильжанської ЗОШ, в дитячому садочку с. Дюксин, в Дюксинській сільській раді, а також з читачами бібліотеки. Висловлена думка була одностайною – бібліотека потрібна в кожному населеному пункті. Це насамперед з добре укомплектованим фондом, сучасними зручними меблями, відповідним температурним режимом, і основна вимога часу – комп’ютери з доступом до Інтернет.

С. Жильжа.  Населення 154 чоловіка. Бібліотека відсутня. Але є пункт видачі Дюксинської ПШБ у школі. Проведено опитування  10 чоловік (6,4%), котрі хочуть відновити Жильжанську бібліотеку, або щоб  ПШБ центральної садиби проводила 1 раз у тиждень обмін книг.
С. Соломка. Населення 199 чолові. Бібліотека відсутня, але є клуб. Опитано 6 жителів (3%), котрі хотіли б, щоб у клуб доставляли   книги для обміну.
С. Суськ. Населення 284 чол. Проведено анкетування  6 дорослих та 5 учнів (4%), які хотіли б мати нові книги у клубі для того, щоб проводити обмін.
Звіздівська сільська рада. Налічується 2350 чоловік. В склад сільської ради входять села: Звіздівка, Корчин, Ставок, Чудви. На території сільської ради діє  2 бібліотеки – у с. Звіздівка та с. Ставок, що розміщені в приміщенні школи. У громадському обговоренні взяли участь по сільській раді 211 чоловік – 9% населення.
С. Звіздівка.  В селі проживає 784 чоловіка. У обговоренні взяли участь 166 чоловік, 21% населення. Був складений план промо-кампанії громадських обговорень «Якою має бути бібліотека нашої громади?». Згідно плану, проведено анкетування (40 чол.). Користувачі та жителі пропонують: придбати у бібліотеку сучасні меблі, мультимедійний проектор. На думку опитаних не вистачає нової літератури для дітей, детективних книг, довідкової літератури, сучасної періодики. Не зважаючи на те, що в бібліотеці є 2 комп’ютери, жителі хочуть щоб їх було більше. Декілька опитаних зауважили, що в бібліотеці потрібна ігрова зона для дітей з новими сучасними меблями та конструкторами.
Дітьми середнього шкільного віку (9 чол.)  було створено колаж на тему «Якою має бути бібліотека нашої громади?».

С. Корчин  Населення складає 367 чоловік. Діє пункт  видачі. 12 опитаних (3%) хочуть, щоб бібліотекар Звіздівської ПШБ приносила нову літературу та періодику. Всі  - за відновлення  закритої бібліотеки.
С. Ставок. Населення складає 977 чол., з них прийняли участь 89 чол, 9% населення.  Проведено круглий стіл «Якою має бути бібліотека нашої громади?» 29.03.2012 року. Присутні 13 осіб.

Бібліотекар Захожа  Н.М. інформувала про роботу бібліотеки, про інноваційні  послуги.
Виступили: Волянюк О.А.: пропонує отримувати інформацію про нові надходження через веб-сторінку.
Фінчук О.В.  рекомендує організувати навчання користувачів  з пошуку інформації в мережі Інтернет.

Липенець Р.В. - за поповнення книжкового фонду сучасною літературою.

Середа В.М. - комплектувати бібліотеку  електронними книгами, створити медіатеку.

Проанкетовано було 64 жителя, 12 чоловік скористалися Скриньою . Мешканці села висловили побажання: придбання аудіокниг, сучасної української та зарубіжної літератури, видань на допомогу навчально-виховному процесу, дитячих книг, збільшити площу приміщення, оновити меблі, ввести в штат прибиральницю, придбати телевізор, телефон, мультимедійний проектор, організувати ігрову зону для дітей.
С. Чудви. Населення 222 чоловіка. Бібліотека відсутня. Опитано 12 чоловік (5,4%), які хочуть читати книги.

Злазненська сільська рада. Населення сільської ради нараховує 2280. Опитаних 252 чоловіка, 11% населення. У складі сільської ради 3 села: Злазне, Вигін, Перетоки. Бібліотека функціонує тільки у с. Злазне, що розміщена в приміщенні школи.
С. Злазне:  проживає 1551 чол., з них прийняли участь в громадських обговореннях- 170 чол. – 11%. Проанкетовано 53 жителі, проведено інтерв’ю -13 вчителів. В Скриньку пропозицій вкинули листівки  27 чол.   30. 04. 2012 року. в приміщенні Злазненської школи відбулися загальні  збори жителів села – 50 чол. Одне з питань порядку денного «Якою має бути бібліотека нашої громади?». /Інформує  бібліотекар Федоришин Л.Ю.про стан обслуговування громади села та  хід громадський обговорень/. 
 Виступили: Бабич Т. В., сільський голова, –   Книгозбірня, потребує розширення. В селі закінчують оздоблювальні роботи дитсадка і згодом  на першому поверсі школи вивільниться декілька кімнат, куди зможемо перемістити бібліотеку. 
 Воляник Л. Є., домогосподарка –  читальний зал повинен бути більший, з новими меблями,  щоб  можна  було посидіти, поспілкуватися з однодумцями.
Крук Л.І., медсестра амбулаторії:  Слід більше купляти літератури для дітей , а також популярних книг  по медицині та сучасних письменників.
Барановська О.Т., завуч, - рекомендую бібліотекарю придбати літературу для позакласного читання та методичну - для вчителів. Сучасна бібліотека повинна мати комп’ютера з Інтернетом. .

Малишевська Н.В., пенсіонерка: Хочу бачити в бібліотеці більше книг історичної тематики, а також журналів для ведення підсобного господарства.
17  дітей  4-5 класів малювали малюнки на тему « Якою має бути бібліотека нашого майбутнього». Учні середнього шкільного віку / 10 чол /  своє бачення бібліотеки майбутнього  висловили  картинками колажу. Пропозиції учасників різні:   розширити приміщення, оновити меблі, забезпечити доступ для інвалідів, придбати комп’ютер з підключенням до Інтернету,ксерокс,сканер. Закупити нової літератури: сучасної, для позакласного читання , дитячої, енциклопедій,  для дозвілля.
 с. Перетоки: проживає  366 чоловік, з них прийняли участь у обговореннях – 106 чол – 29%. 23. 04. 2012 року в приміщенні  клубу проведенні загальні збори громади. Присутні 32 жителі села Перетоки. На зборах  одне з питань:  «Якою має бути бібліотека нашої громади?». Про роботу бібліотеки по обслуговуванні сільської громади та участь у громадських обговореннях інформує Бачук Н.В.
Виступили:  голова сільської ради  Бабич Т. В. – приміщення велике, зимою не опалюється. Закінчуємо  на центральній садибі дитячий садочок і розпочнемо робити опалення клубу в с Перетоки.
Корусь А.Є.,директор школи: Слід звертати більше уваги на комплектування літературою для позакласного читання. Добре б мати комп’ютер, проте не в таких умовах.
Гриб Т.С., вчитель:  бібліотека не отримує  методичних матеріалів для  вчителів, мало нової української літератури.
 Заповнювали анкети 50 чол., свої пропозиції у Скриньку вкинули 12 чол.. У конкурсі малюнків призові місця отримали 4 чол. Всі учасники хочуть: підведення тепла у приміщення, ремонт вікон,  сучасний  інтер’єр, нових книг та комп’ютера з Інтернетом.
Глущик М.,депутат, житель с. Вигін. У нас в селі бібліотеки не має, але  бібліотекар  Бачук Н.В. проводить обмін книг у приміщенні школи  один раз на тиждень. Пропоную для обміну приносити нові журнали і книги, особливо дитячі.
  С.Вигін. проживає  363 чол.  В школі працює пункт видачі  Перетокської ПШБ. Прийняли участь в обговореннях – 22 чол./анкетування/  - 6%. Учасники хочуть мати на  території села бібліотеку з новими книгами, світлим теплим приміщенням, комп’ютером та Інтернетом
 Золотолинська сільська рада. На  території сільської ради проживає 1286 чол. Прийняли участь у обговоренні 173 чол., 13% населення. Бібліотека діє одна – в центальній садибі, в приміщенні нової типової школи.
С. Золотолин. Проживає – 892 чоловік, з них прийняли участь в обговореннях – 108 чол.- 12% населення.
В анкетуванні прийняли участь – 37 чол.,  свої пропозиції висловили у листівках Скриньки 45 чол. В конкурсі малюнків прийняли участь діти 3-5 класів  - 15 учнів . П’ятикласники / 3 / старалися у оформленні колажу.
Було проведено засідання круглого столу «Якою має бути бібліотека нашої громади?» в приміщення бібліотеки, в якому взяли участь 8 чоловік.
Були заслухані пропозиції учасників:

Соломай М. К., сільський голова, - хоч бібліотека розміщена у новозбудованій школі, проте сучасної нової літератури дуже мало. Хотілося, щоб було побільше нової літератури сучасних авторів, довідників, енциклопедій.

Крук Р.С, завуч школи, - придбати  комп’ютер та комплектувати фонд  новою літературою та аудіовізуальними виданнями.
Кособуцька Г.М., пенсіонерка, - приміщення нове, проте не вистачає  книг для позакласного читання, недостатньо періодики для дозвілля.
Авдимирець І. Побільше  б книг медичної тематики. Бібліотека повинна мати комп’ютер та Інтернет. 
Гречка Р.М., депутат: Сьогоднішня бібліотека  повинна мати комп‘ютер з мережею Інтернет та сучасний інтер’єр.

Римоловська Л.М, зав. клубом с. Комарівка: хотілося б, щоб у с. Комарівка відновила роботу, декілька років тому закрита, бібліотека. Тому що діти-книгоноші   проводять обмін книг тільки для  «своїх» сімей. 
С. Комарівка. На території села проживає 180 чол., в обговоренні взяли участь 25 чол., 14% населення. В анкетах та інтерв’ю жителі висловили думку про необхідність в селі бібліотеки з новими книгами. 

Козакова М.Д., вчитель: у с. Тростянець, хоч проживає  мало населення, але  жителі хочуть, щоб була бібліотека, як колись.

С. Тростянець. Проживає 214 чол. В обговоренні взяли участь 40 чол., 19% населення. В клубі працює пункт видачі Золотолинської ПШБ. Жителі пропонують частіше проводити обмін книг, хочуть нових книг та журналів. 
Малолюбашанська сільська рада. На території сільської ради проживає 2657 жителів. В громадському обговоренні взяли участь 349 чол., 13% населення. В склад сільської ради входять 3 бібліотеки сіл: Борщівка, Лісопіль, М. Любаша. 
С. Борщівка. Населення складає 795 чол., опитано 92 чол., що становить 12% населення.
На засіданні круглого столу «Якою має бути бібліотека нашої громади?». Було присутніх 12 чол.

Обговорюючи  питання бібліотечних послуг, які хочуть отримувати селяни, завуч школи Гаврилюк Л.В. наголосила, що слід модернізувати опалення  для підтримки теплового режиму приміщення. Жителька села Усік Т.І. запропонувала замінити 2 вікна  в книгосховищі  на пластикові. Зав. клубом Хлівнюк  Н.П. відмітила хорошу роботу  комп’ютеризованої книгозбірні і пропонувала  придбати медіа та відеотеку. За мультимедійне обладнання стоїть і  вчитель історії. Сільський голова  Ковальчук Світлана у виступі відмітила, що  бібліотекарю слід брати участь у нових проектах, таким чином можна отримати  кошти або техніку для покращення сервісу обслуговування.
В анкетуванні взяли участь 60 жителів села. Дитяче бачення бібліотеки майбутнього відтворено на 10 малюнках. 7 учнів середнього шкільного віку взяли участь у створенні колажу.
С. М. Любаша. Проживає 1121 чол.,у громадському обговоренні взяли участь 186 чол., 16,5% населення.
У приміщенні  сільського клубу 1.04.2012 року було проведено загальні збори села. Присутніх – 97 жителів. Після звітів сільського голови та працівників культури про діяльність  за 2011 рік стояло питання «Про проведення громадських слухань  «Якою має бути бібліотека нашої громади?». З пропозиціями виступили: Власюк І.В., Ковальчук С.А., Лемешевська  А.М., Овчарук В.Т., Івашинюта Т.В. з рекомендаціями щодо покращення бібліотечного обслуговування громади, а саме:
· Забезпечення теплом, меблями, сучасною літературою та періодичними  виданнями, комп’ютерами з подальшим підключенням до мережі Інтернет.

· З метою покращення фінансування бібліотек перевести установи на бюджети сільських рад для утримання в належному стані та участі громади у їх роботі, контролю з боку сільських рад.
20 квітня 2012 року - засідання круглого столу «Якою має бути бібліотека нашої громади?» в приміщенні сільської  ради. Присутніх 17 чоловік.
     З інформацією про хід громадських обговорень виступила  провідний бібліотекар Гук Є.А.

Виступили: сільський голова Ковальчук Світлана: Сучасна бібліотека в селі потрібна. Для того потрібно: комп’ютеризувати її, забезпечити телефонним зв’язком, покращити фінансування з державного бюджету на придбання періодичних видань, бібліотечних ресурсів, розширити площу шкільного відділення, створити  необхідні умови в приміщенні.  Перевести бібліотеку на фінансування з бюджету сільської ради.
Лемешевська А.М., Попович Н.В., депутати: поповнювати  книгозбірню новими виданнями, особливо по шкільній програмі, придбати сучасні  меблі, стелажі.

Воробей Г.В., вихователь дошкільної групи «Вишиванка», вказала на необхідність комплектування  фонду  книжечками для дітей.

Тарасюк Л.Г  читачка: Благоустроїти територію навколо бібліотеки, бібліотека повинна мати техпрацівника.

Прокопчук М.М., куратор, працівник ЦРБ: Вести рекламу бібліотеки, адже  є багато цікавого в роботі. Розширювати мережу платних послуг.
С. Лісопіль. Проживає 741 житель. В громадському обговоренні взяли участь  71 чол., 9,5% населення.
Проведено 18 квітня засідання круглого  столу «Якою має бути бібліотека нашої громади?», в якому взяли участь 10 чол. Бібліотекар Дубіч Л.І. довела до відома присутніх про хід проведення обговорень щодо доцільності функціонування бібліотеки в селі. Потарейко Г.Б. рекомендує комплектувати  фонд новою літературою, особливо духовної тематики. Мельник О.В., вчитель: потребує розширення приміщення та придбання комп’ютера для читачів. Красновська  О.В.: закупляти більше  сучасних  книг та книг для позакласного читання. Беднарська Н. О., вчитель, пропонувала осучаснити інтер’єр бібліотеки та придбати більше дитячої літератури, та дозвіллєвих журналів. Сільський голова Ковальчук С.В. відмітила, що зроблений план будівництва нової  школи, де буде розміщена   бібліотека, а також пропонує бібліотекарю приймати участь у проектах.
Проанкетовано 40 осіб, які зазначили, що бібліотека в селі потрібна з сучасними технологіями, сучасним інтер’єром та з фондом книг сучасних авторів. У конкурсі малюнків взяли участь 14 дітей молодшого та середнього шкільного віку.

Мащанська сільська рада. На території проживає 1320 чоловік. В склад сільської ради входять села: Маща, Глажева, Кам’яна гора та Новий Берестовець. На території сільської ради функціонує 1 бібліотека в с. Маща, яка розміщена в приміщенні сільської ради. Прийняли участь в громадському обговоренні 85 чол., 6,5% населення.
С. Маща. Проживає на території села 619 чол. Участь у обговоренні взяли 60 чол.- 9,7% населення. Засідання круглого столу відбулося 28 квітня 2012 року в приміщенні бібліотеки. Присутніх 8 чоловік. Інформацію про стан бібліотечного обслуговування  зробила бібліотекар Савчук С.С. В обговоренні взяли участь та висловили пропозиції:
Потарейко Г.Б.,заступник директора з виховної роботи:  Бібліотека комп’ютеризована, але не слід перетворювати  книгозбірню у комп’ютерний клуб. Мало галузевої літератури.
Алексіюк І.К., секретар сільради: Повинен бути договір між сільською радою і бібліотекою на комунальні послуги.

Брикса М.В. Більше комплектувати методичними матеріалами для вчителів. Придбати мультимедійне обладнання для проведення занять.

Антосюк Н.П., інспектор СЦССМ: Пропоную збільшити підписку молодіжних видань. 
40 чоловік заповнили анкети, Скринька містила 12 пропозицій покращення бібліотечних послуг. Для розширення асортименту бібліотечних послуг частина опитаних бажає дивитися у бібліотеці відеофільми, отримувати інформацію про нові закони, навчитися роботі на комп’ютері та пошук інформації в Інтернеті. Питання бібліотечних послуг обговорювалося і на сторінці Мащанської бібліотеки в соц. мережі «В Контакті». Взяли участь в он-лайн опитуванні 14 чоловік. 7,1% опитуваних хотіли б отримувати інформацію про нові закони, постанови, розпорядження та інші законодавчі акти; 21% - навчитися працювати за комп’ютером, шукати інформацію в мережі Інтернет; 14,3% - мати можливість купувати та продавати через Інтернет; 28,6% - дивитися відеофільми в бібліотеці; 28,6% - бути учасником масових заходів для молоді, дітей та дорослих.
С. Глажева. Населення складає 230 чол.  Бібліотеки немає. Працює пункт видачі Мащанської ПШБ. Проведено анкетування 8 чоловік, 4% населення Жителі хочуть нових книг, комп’ютера.

С. К. Гора (195 чол.) та с. Н. Берестовець (276 чол.): Проведено  опитування 17 жителів, 9% населення : Бібліотеки закриті, проте жителі хочуть відновлення  книгозбірень, нових книг та комп’ютера.

Мирненська сільська Рада: населення Мирненської сільської ради становить 2272 чол. В склад сільської ради входять села : Данчиміст, Мирне,Моквин, Тихе. На території сільської ради функціонує 3 бібліотеки.
 с. Мирне: проживає 1331 чоловік, з них прийняли участь в обговоренні 104 чол. – 8% населення.
  В заповненні анкет брали участь 56 чол., вкинули в Скриньку свої пропозиції 22 чол. Всі вони   звернули увагу на  поліпшення дизайну, збільшення асортименту дитячої літератури, енциклопедій, довідників, методичної – для вчителів.  Пропонують придбати комп’ютер з доступом до Інтернету, сканер, принтер, мультимедійне обладнання.

            19.04.2012 року в приміщенні  Мирненської ПШБ  проведено засідання круглого столу « Якою має бути  бібліотека громади с. Мирне?».  В ньому прийняли участь: Семенюк Т.Ф.- соціальний працівник: пропонує, щоб бібліотека  стала справжнім інформаційним центром, слід  забезпечити  її новою літературою, Радчук Л.П. – медсестра: через бібліотеки запровадити обмін літератури з власних бібліотек, Кишман Н. Л – завуч школи,  пропонує  поліпшити матеріально-технічну базу: придбати  сучасні меблі, осучаснити дизайн, придбати комп’ютер з підключенням до Інтернету,  Голиш С.О. – техпрацівник, яка  вбачає проблему у тому, що в магазині книг не купиш, бо дорогі, а бібліотека отримує мізер., Коваль С.Є. – депутат сільської Ради: Інтернет в бібліотеці потрібен для того, щоб взяти  потрібну інформацію, а не цілий день сидіти в контактах. Барабаш Мирослава – учениця 11 класу: Інтернет - потрібен як  пошукова система для отримання інформації, якої не вистачає у книжкових ресурсах. Корнійчук П.В. - сільський голова: бібліотека на селі була і є центром культури і духовності і в першу чергу має бути доступна для наших дітей, молоді. Бібліотека знаходиться на третьому поверсі школи, то в разі обслуговування користувачів, які  не можуть відвідати цей заклад, соціальні працівники сільської Ради занесуть  ту чи іншу книгу  з бібліотеки людям похилого віку та інвалідам.  Що залежить від сільської  влади, ми завжди  підемо назустріч, щоб бібліотека працювала  в ритмі часу. Педик Г.Я.- пенсіонер, ветеран праці: В першу чергу  держава має повернутися  лицем до бібліотеки, як до храму духовності. Раніше  у книгозбірню надходило дуже багато періодики за рахунок культфонду колгоспу, а зараз у селі не знайдеш того журналу, який тобі потрібно. 
В селі Тихе відсутня бібліотека, також пропоную передавати книжки для громади села через школярів, які там проживають, і є читачами у Мирненській бібліотеці.
 5 малюнків молодших школярів та 5 семикласників, які вправно  виконували експозиції  майбутньої книгозбірні у  колажі,  відтворювали світлі найсучасніші приміщення  бібліотеки з новими  меблями, розкішною зеленню, книжковими новинками  та інноваційними технологіями.
 С. Данчиміст: населення  547 чоловік, взяло участь у громадських обговоренням - 95 чол. – 17%. 

 Заповнили анкети 60 жителів села. У  Скриньку пропозицій, що знаходилася у школі, магазині, бібліотеці  вкинуто  53 пропозиції. Всі рекомендації стосувалися  поліпшення матеріально-технічної бази , зокрема  побудові нової грубки, придбання столів,  стільців, стелажів, комплектування новими   виданнями для позакласного читання  учнів, та методичками – для вчителів. Учасники обговорень  бачать у бібліотеці  комп’ютер, сканер, принтер.
 Свою уяву нової книгозбірні  8 школярів  5-6 класів втілили у колажі        «Бібліотека майбутнього».

        19.04.012 року в приміщенні Данчимістської ПШБ проведено засідання круглого столу «Якою має бути бібліотека громади с. Данчиміст?» Думки та пропозиції учасників круглого столу: Матвійчук З. І. - директор школи : Для покращення інформаційної роботи серед різних груп користувачів, потрібно в бібліотеці мати комп’ютер та Інтернет, а також поремонтувати пічне опалення, придбати меблі для читальні.  Шкаєва  Н.А.- вчитель початкових класів, пропонує придбати більше  дитячої літератури  українською мовою  та налагодити опалення. Гаврилюк Ю.М. – вчитель української мови, пропонує оздоблення приміщення  сучасним інтер’єром, впровадження електронних послуг, а також  придбання  навчальної літератури, періодики для дозвілля.
 Бугайчук А.В. – депутат сільської Ради: Для покращення матеріально- технічної бази бібліотеки  слід звернутися з проханням до виконкому  Мирненської сільської ради, а також до  підприємців та спонсорів щодо придбання 3 столів та 7 стільців, проведенні ремонту пічного опалення.
Рябошапка М.Г.- вчитель, пропонує збільшити придбання літератури для дітей та підлітків, а також – художньої літератури.
С. Моквин: проживає 182 чол., з них прийняли участь у громадському обговоренні  40 чол . - 22 %.
Заповнювали анкети 60 чоловік,  а  53 чол. вкинули свої  рекомендації у Скриньку.  Їх думки сходилися до  покращення матеріально- технічної бази закладу культури: проведення пічного опалення та освітлення приміщення, придбання меблів:  столів та стільців. Хочуть  мати комп’ютерні пристрої з Інтернетом. Багато нових книг, особливо дитячих .
Круглий стіл  проведено 20 квітня  в приміщенні Моквинської ПШВ. Присутніх 12 чол., запрошена куратор, методист  Костопільської ЦРБ Назарова І.А. Розглядалося питання «Якою має бути бібліотека для місцевої громади?»

Про реальний стан бібліотечного обслуговування громади інформувала бібліотекар  Захожа А.В. 
Пінчук В.О. директор школи, відзначила, що недостатня кількість підручників для навчання учнів молодших класів  та методичної літератури для вчителів. А ще  ПШБ не опалюється, тому не можна працювати  в читальні  через холод.
Драганчук О. І., пенсіонерка запропонувала більше звернути уваги на придбання літератури  про здоров’я людей, про  ведення особистого селянського господарства  та захист городу від шкідників. Хотілося б, щоб було тепло у бібліотеці та збільшилася площа читальні.
Добринський Д.І., учень 9 класу: Пропоную закупити у бібліотеку комп’ютер та ксерокс.

 Малювали  бібліотеку  майбутнього  4 учні   молодших класів.
С.Тихе: проживає 145 чол, проведено опитування  12 чол., 8%. Бібліотека відсутня. Запроваджено книгоношення Мирненської ПШБ. Діти, котрі навчаються у Мирненській школі і відвідують  Мирненську ПШБ проводять обмін книг для близьких, сусідів.

       Деражненська сільська Рада: населення становить 2786 чол. В склад Деражненської сільської ради входять  села Деражне та Бичаль. На території  функціонує 2 бібліотеки та один шкільний відділ ПШБ с. Деражне. Приймало участь в громадських обговореннях  380 чол.. що становить 14% населення.
С. Деражне,  шкільний відділ ПШБ  с. Деражне. Проживає 2038 чоловік, прийняли участь в обговоренні – 230  чол.. що становить 11%.
Опитування громади бібліотекарі проводили через анкетування - /60 чол./ та  інтерв’ю /56 чол/. Учасники  вбачають покращення бібліотечного  обслуговування  у поліпшенні  теплового режиму  ПШБ с. Деражне,  перебудові інтер’єру, розширенні  приміщення шкільного відділу, забезпеченні новими  літературними  виданнями, зокрема, дитячими. І кожному  хочеться бачити в книгозбірнях комп’ютери, принтери, сканери, мультимедійне обладнання, навчання  роботі на ПК. Бажано організувати ігрову кімнату для дітей.
Малюнки  27 дітей  5-6 класів та колаж школярів 7-8 класів  відтворили  кращі риси  бібліотеки майбутнього з  гарно  умебльованим приміщенням, новими виданнями та інноваційними технологіями.
     Круглий стіл відбувся  16 березня 2012 року. Присутніх - 14 чол. На порядку денному одне питання « Якою має бути бібліотека нашої громади?» Метою є виявлення проблемних питань для функціонування бібліотеки с. Деражне та її шкільного відділу. Бібліотекар  Самчук В.А. знайомить присутніх із заходами по ходу обговорень, презентує дитячі малюнки, колажі; характеризує дійсний стан бібліотечного обслуговування сільської громади с. Деражне. Серед проблем, основні, на яких зупинилися:
Лукашець М.Б., сільський голова, пообіцяв при підтримці спонсорів полагодити загорожу навколо бібліотеки і робити косметичний ремонт приміщення.

Косар С.Р., вчитель початкових класів, відмітила, що бібліотека безперечно повинна бути в стінах школи. Це як швидка допомога в навчально-виховному процесі. Одночасно комп’ютеризувати бібліотеки неможливо, проте віднайти кошти на поповнення  фонду методичними посібниками, програмною літературою, книгами про досвід колег-освітян нам під силу.

Дашкель О.В., пенсіонер. Читач зазначив, що хотілося б на полицях наших книгозбірень бачити соціально-значущі книги, які розкривають злободенні проблеми.

Гаврилюк Л.В.,домогосподарка, член клубу «Деражненка» сказала, що «рано чи пізно комп’ютер прийде до бібліотек, і ми вивчимо  комп’ютерну грамоту. Для покупки потрібні гроші, які слід заробляти участю у різних конкурсах, бо на спонсорів марна надія».
Лушпанов О.А., інвалід, висловив побажання, щоб і надалі у бібліотеці проводилися шахові турніри, зустрічі з цікавими людьми і звернувся до сільського голови з прохання -  покращити опалення у ПШБ.

Кидюк Т. Є. – голова комісії з питань соціально-культурного розвитку пропонувала сільському голові виділяти людей з біржі праці на час заготівлі дров та проведення поточних ремонтів.

С.Бичаль:  населення 748 чол, прийняли участь в громадських обговореннях – 150 чол. - 20% населення.
Скриньки пропозицій  засвідчили про думки 51 учасників обговорення, в анкетуванні прийняло участь 60  жителів. Учасники хотіли б збільшити площу  книгозбірні, поліпшити тепловий  режим, особливо в приміщенні, яке знаходиться при ФАПі, бачити сучасний інтер’єр з новим обладнанням, багато нових видань , комп’ютер з Інтернетом.
Круглий стіл об’єднав  думки 14 чоловік. Виступаючи депутати Деражненської сільської Ради Кидюк Т.Є, Коротчук А.В.  пропонували  залучати до поточного ремонту працівників із служби зайнятості.   Директор  школи Коротчук К.С. звернула  увагу  на малу забезпеченість фаховими  виданнями  вчителів , а також на потребу користувачів  у читальні, де у стінах бібліотеки можна  готовити домашні завдання. Шлеюк Л.М., зав. клубом, користувач ПШБ: «Хоч бібліотека  і проводить із клубом заходи, проте  старші люди  мало відвідують заклад, бо нової літератури обмаль , а таких журналів, що їх цікавлять: «Будьмо здорові», «Бабушка» «Пантелеймон», «Добрий лікар», «Добрий господар» немає. Отож слід шукати кошти у спонсорів для передплати.  Вчитель Ковальчук Л.Ф.  пропонує  комп’ютеризувати заклад.
Своє бачення майбутньої бібліотеки 7 учнів середнього шкільного віку  відобразили у колажі . 
    Маломидська сільська рада: проживає 951 чоловік. В громадських обговореннях взяли участь 58 чол.,- 6%. До складу  сільської ради входять села: М.Мидськ,Осова, Рудня, Лєдно. Бібліотека функціонує тільки у с.М.Мидськ у 2 приміщеннях: Шкільному та клубному.
    М.Мидськ. Населення  670 чол., взяли участь у громадських обговореннях – 58 чол.- 8.7%.  Проанкетовано – 42 чол.,в Скриньку пропозицій вкинули листи -  16 чол.  В бібліотеці проведено реконструкцію клубного приміщення, котре буде опалюватися. Опитані пропонують  закупляти більше нових книг: програмних для школярів, дитячих. Довідників, періодики для дітей та юнацтва. Придбання комп’ютера  та підключити його до Інтернету.
    Осова. проживає  199 чоловік. Бібліотека відсутня.
    Рудня. проживає  322 чоловіки. Пункт видачі  Маломидської ПШБ. Прийняло участь в анкетуванні  10 чол.,-3%, котрі хочуть відновлення  закритої бібліотеки з гарними меблями, нових книг та журналів, комп’ютера.
 Ледне. проживає 82 чоловік. Анкети заповнили 3 чол,- 4%, які хочуть  щоб до них приносили  нові книжки та журнали.

Малостидинська сільська рада. Нараховує 946 жителів. В склад сільської ради входить два села М. Стидин та Майдан. Бібліотека функціонує тільки в с. М. Стидин, що розміщена в приміщенні Будинку культури. В громадському обговоренні взяли участь 225 чоловік, 23,8% населення.
С. М. Стидин. Населення складає 733 чол. Участь у обговоренні взяли 194 чол., 27% населення. В опитуванні взяли участь: усному – 15 чол., письмовому (анкетування) – 60 чол. Сходка села відбулася 28 березня 2012 року в приміщенні Малостидинської ЗОШ І-ІІІ ст. На зборах були присутні 58 чол.  Одне з питань – «Громадське обговорення про погляди на сучасні бібліотеки». Виступили: Колошва А.В.- заступник директора районної бібліотеки, яка  відмітила, що хоч і холодно у ПШБ, проте її відвідують не тільки  діти, а й доросле населення. 
Варжель В.А. – бібліотекар Малостидинської ПШБ,  наголосила, що зауваження та пропозиції щодо сучасних поглядів на бібліотеку можна  вкинути у Скриньки пропозицій в приміщеннях школи, сільської ради та бібліотеки.

У своєму звіті про проведену роботу за 2011 рік сільський голова Король Л. А. вела мову і про стан сільських закладів культури. Ото ж  у рішенні загальних зборів громадян від 28 березня 2012 року записано «Тримати на постійному контролі роботу бібліотеки, магазинів, ФАПів, школи, Будинку культури. Вживати заходів по їх покращенню.
Кожен житель міг вкинути лист з пропозицією у відповідну Скриньку, яка на кінець обговорень досягла числа 40.
Юні читачі, в кількості 15 чоловік, зобразили своє уявлення бібліотеки майбутнього за допомогою олівців та пензля. Участь у створенні колажу приймали 6 учнів. 
С.Майдан. Населення 213 чол., опитуванням охоплено 31 чол.- 15%. Пункт видачі  в клубі Малостиденської ПШБ. Жителі пропонували відновлення  закритої бібліотеки,  тільки щоб було тепло у приміщенні майбутньої бібліотеки та фонд поповнювався новими книгами, газетами.
Пеньківська сільська рада. На території сільської ради проживає 604 чоловіки. В склад сільської бібліотеки входять села Пеньків, Мар’янівка, Олександрівка. Бібліотека функціонує в с. Пеньків. В громадському обговоренні взяли участь 138 чол., 23% населення.
С. Пеньків. Населення 263 чол. Взяли участь у обговоренні 119 чол.- 45% населення. Питання «Якою має бути бібліотека нашої громади» заслухано на загальних зборах громади 24 квітня 2012 року в клубі с. Пеньків. Присутні 22 чол. З інформацією виступила бібліотекар Гюрсес Л.М.
В обговоренні взяли участь:

Борейчук Ю.П., сільський голова: про  надання спонсорської допомоги в ремонті приміщення сільської бібліотеки.

Мельничук Л. В. депутат: про необхідність  функціонування  бібліотеки  на території сільської  ради та поповнення її новими книгами.
Мельничук Л.О., вчитель: Про необхідність придбати комп’ютера, ксерокса та підключення до мережі Інтернет.
У квітні проведено круглий стіл  громадських обговорень, в якому взяли участь 12 чоловік. У виступах учасників звучали питання закінчення ремонту, необхідності бібліотеки у комплектуванні фонду новими виданнями, впровадження інтернет-ресурсів

У Скрині побажань 27 жителів висловили свої думки щодо бібліотечного обслуговування сільської громади. 49 чоловік заповнили анкети. Усне інтерв’ю надали 9 чоловік.

С. Мар’янівка. Населення 150 чоловік. Взяли участь у обговоренні 14 чол., 9%. Жителі хочуть, щоб на пункті видачі  була нова література, особливо дитяча. 
С. Олександрівка. Населення 181 чол. Проведено анкетування 5жителів-3% які  вказали на недостатність  довідкової літератури, енциклопедій у Пеньківській бібліотеці, яку вони відвідують. Діти, що навчаються у школі с. Пеньків, міняють книги тільки для своїх сімей.
Підлужненська сільська рада. На території сільської ради проживає 3051 чоловік. В склад сільської ради входять села Підлужне, В. Любаша, Корчів’я, Космачів, Трубиці. Бібліотеки діють у селах Підлужне та В. Любаша. У громадських обговореннях взяли участь 346 чоловік - 11% населення.
С. В.Любаша. Населення – 901 житель. Участь у обговоренні взяли участь 80 чол., 9% населення.
Круглий стіл «Якою має бути бібліотека нашої громади» відбувся у бібліотеці ПШБ В. Любаша 12 квітня 2012 року. Присутніх – 12 чоловік.

 Бібліотекар Петренчук Л.Р., розповіла про реальний стан речей ПШБ: приміщення не опалюється. Вікна порозсихалися і холодно. Від сільської влади допомоги не має, хоч будинок культури перекрито  і дах у книгозбірні уже не протікає.

Ткачук О.В.,сільський голова:

·  Робота бібліотеки   ще не відповідає сьогоднішнім вимогам. Відсутнє опалення, але на наступну зиму  плануємо обігрівати і клуб і бібліотеку котлом на твердому паливі. А потім  мінятимемо  вікна.

Гордійчук Л.О. директор школи: 
·  Головне у роботі  книгозбірень це нова інформація, нова література, як на допомогу навчальному процесу, так і на задоволення запитів громади. Не вистачає  нам методичних матеріалів  для вчителів, літератури для позакласного  читання. Книжечок для наймолодших.
Кривошия А.І. – куратор бібліотеки, бібліограф ЦРБ

· Пропоную докорінно перебудувати роботу  на пункті видачі у с. Трубиці, адже там  живуть люди, які цікавляться  літературою, хочуть отримати відповідну бібліотечну інформацію і вони не винні в тому,  що  влада закрила бібліотеку. Потрібно вести роботу з людьми старшого віку, людьми з обмеженими можливостями.
Ільчук О.Д., пенсіонер, пропонує віднайти кошти для  передплати газет та журналів з питань  ведення присадибного господарства: «Добрий господар», «Огородник» та інші.
 В анкетуванні взяли участь 40 чоловік, ще 23 жителі вкинули свої рекомендації у Скриньку пропозицій. Усі вони висловилися за утеплення приміщення, заміни вікон,  придбанні нових книг та періодичних видань. А тоді можна буде ставити питання про комп’ютеризацію бібліотеки.
С. Підлужне. Проживає 811 чоловік. Прийняли участь 162 жителя, 20% населення. Бібліотека знаходиться в приміщенні типової середньої школи. В анкетуванні взяли участь 98 чоловік. Свої пропозиції щодо роботи бібліотеки висловили в листах та вкинули в Скриньку 29 чоловік.
Круглий стіл у бібліотеці проведено за участю сільського голови Ткачук О.В., директора Великолюбашанської школи Гордійчук Л.О., куратора, бібліографа ЦРБ Кривошиї А.І., вчителів, пенсіонерів. Всього 15 чоловік.  Про реальний стан речей ПШБ говорила бібліотекар Пастухова  Л. М. та  презентувала дитячі малюнки 15 чоловік та колажі, оформлені 5 дітьми. Ткачук О.В. сільський голова: 
· Бібліотека проводить певну роботу в складі Підлужненського КДК щодо обслуговування  сільської громади, проте хотілося б щоб книгозбірня мала  комп’ютер з підключенням до Всесвітньої мережі. Отож слід приймати участь у пропонованих проектах, шукати спонсорів.
 Гордійчук Л.О. відмітила, що читацькі запити ПШБ задовольняє. Але  не вистачає літератури для позакласного читання, творів сучасних авторів, молодіжної періодики та методичних видань для вчителів. Сучасна бібліотека повинна бути  комп’ютеризована.
Регеза Р.В., вчитель: Проблемними питаннями залишається комплектування бібліотеки новими виданнями, особливо посібниками  для вчителів.
Лук’яненко А.С., пенсіонерка, активна користувачка внесла пропозицію щоб був телефон у бібліотеці та відповідний  тепловий режим.  Більше закупляти  нових книг.

Петренчук В.М., безробітний хоче бачити в бібліотеці сучасні меблі  та нову літературу для ведення домашнього господарства селян.
    С. Космачів. Проживає 241 чол., прийняли участь 67 (28% населення).
Засідання круглого столу відбулося 11 квітня 2012 року, присутні - 13 чол. Приміщення бібліотеки знаходиться в школі. Виступили: сільський голова Ткачук О. В., яка відмітила, що Космачів, село невелике, але жителі  хочуть мати можливість читати  книги,  особливо, діти, не виїжджаючі за межі населеного пункту.
Гордійчук Л.О.- директор Великолюбашанської ЗОШ І-ІІІ ст. Відмітила, що бібліотека в кожному селі потрібна, адже  сюди приходять не тільки  за книгою, а й поспілкуватися. Дуже мало коштів держава виділяє на нові видання та періодику.  Ремонти в школах проводять батьки, і дещо перепаде для бібліотеки. Борейчук Н.М., пенсіонерка, читачка, наголосила, що в бібліотеці повинно бути тепло, адже нам, людям похилого віку крім бібліотеки немає де подітися, і потрібно більше сучасної художньої літератури. Лап’юк Т, М. – вчителька:  Не вистачає нових книг для позакласного читання. Мало   підручників для початкових класів. Салівончик Н.В., молодша медична сестра сказала, що  бібліотеки  були завжди і вони потрібні. Але ремонти і опалення  повинна проводити місцева  влада.
В анкетуванні взяли участь 54 жителі. Скринька містила 11 листів.

 С. Корчів’я. Населення – 732 чол. Бібліотека у селі відсутня. Село  приміське, перспективне. Бібліотеки не має.  Проведено опитування 25 чоловік. Всі висловилися за необхідність  бібліотеки в с. Корчів’я,  де проживає велика кількість населення. 
С. Трубиці. Населення 366 чоловік. Взяли участь у обговоренні 12 чол., 12% населення. Працює пунк видачі Великолюбашської бібліотеки, проте жителі села хочуть, щоб частіше міняли книги, літературу доставляли нову, сучасну.

Пісківська сільська рада: населення  Пісківської сільської ради становить 2154 чоловік. В склад сільської ради входять села: Пісків, Рокитне, Яснобір, Моквинські хутори. На території сільської ради функціонує 2 бібліотеки : Рокитнівська має самостійне приміщення, Пісківська розміщена в приміщенні школи. В с.Яснобір – пункт видачі Моквинської ПШБ, Моквинські хутори обслуговує Моквинська ПШБ.

Приймали участь в громадських обговореннях – 216 чоловік – 10% населення.

 с. Пісків: проживає  1103 чол., з них прийняли участь в громадських обговореннях 131 чол.,- 16%. 

В анкетуванні прийняло участь 74 чол., в Скриньку пропозицій вкинули записи 40 чол. Увага учасників звернута на забезпечення книгозбірні новою літературою, особливо на допомогу навчально-виховному процесу, на організацію дитячої кімнати для дозвілля. Хочуть бачити  мультимедійне обладнання та фонд аудіовізуальних видань.
Круглий стіл «Якою має бути бібліотека нашої громади?» 17 березня 2012 року. Присутніх -11 чоловік.
Про стан обслуговування громади села та участь ПШБ у громадських обговореннях розповіла бібліотекар Дідух З.Є.

Виступили: 
Кожарко Ю.П., сільський голова: Бібліотека комп’ютеризована. Цього року  будуватимуть типову  середню школу із приміщенням під бібліотеку.

Тхоревська Л.І. директор школи: Пропоную збільшити передплату для  вчителів та комплектувати електронними виданнями.

Максимчук Л.Є. зав. відділом комплектування ЦРБ, куратор ПШБ: В подальшому звернемо увагу на придбання  видань на електронних носіях.

Трофімчук О.Г., депутат:  В школі є обдаровані діти - слід закупити літературу  з відповідних  питань.
Бондар О.С., пенсіонерка: Хочу бачити у бібліотеці книги з ведення городництва та підсобного тваринництва. Особливо періодики: «Добрий господар», «Огородник», «Порадниця» та інші.

Бачення бібліотеки майбутнього відобразили на малюнках 6 молодих школярів.

Рокитне: проживає 605 чоловік. Прийняло участь в громадських обговореннях -80 чол.- 13%. Проведено анкетування – 56 чол, взяли участь у конкурсі малюнків – 10 дітей 3-4 класів. У Скриньку пропозицій вкинули листи 24 чоловіки.
Яснобір: проживає  128 чол., з них проанкетовано 5 чол - 4% .Пункт видачі Моквинської ПШВ. Опитані хочуть більше нових книг та журналів.
    Постійненська сільська рада: населення 2072 чоловік. В склад сільської ради входять  села: Постійне, Ганнівка. На території сільської ради  функціонує одна бібліотека - в с. Постійне, яка розміщена в приміщенні сільської ради і має шкільний відділ у приміщенні школи.
С. Постійне:  проживає 1965 чол., з них прийняли участь в громадських обговореннях  182 чол,. – 9 % населення.

Взяли участь в анкетуванні 137 чол., проведено інтерв’ю з вчителями середньої школи – 20 чол. Своє бачення розвитку  бібліотечної справи в селі висловили в листівках та вкинули у Скриньку 10 жителів. В основному більшість пропонувала:  забезпечення нормального теплового режиму у ПШБ та покращення інтер’єру приміщення, розширення площі шкільного відділу, оснащення сучасними меблями, комп’ютеризація з підключенням  до Інтернету, забезпечення новими книжками : сучасними, для позакласного читання, дитячими, довідниками, енциклопедіями.

     Засідання за круглим столом «Якою має бути  бібліотека нашої громади?» 20 квітня 2012 року. Місце проведення - сільська рада. Присутні 15 чоловік.

У обговоренні взяли участь: 

Жук С.А. секретар сільської Ради, рекомендує приділити увагу  покращенню матеріально-технічної бази: створити сучасний інтер’єр, придбати стільці, столи та комп’ютеризувати книгозбірню.
Нездюр І. В. зав. дитячим садком: забезпечення бібліотеки дитячою літературою та книгами з педагогіки, психології: організувати дитячий куточок в ПШБ, у шкільному відділі розширити площу.
Шворобей Т.М. зав. фельдшерсько-акушерським пунктом: поповнити бібліотеку  популярною медичною літературою, особливо періодикою;
Левчук Л. В., зав поштовим відділенням: Комплектувати творами духовного характеру, технічними книгами. Осучаснити  приміщення.
Нездюр Ю.В.. бухгалтер : придбати книги, журнали  для дозвілля;

Глущик Л.Є.: куратор, бібліотекар ЦРБ: розширити мережу позабюджетних платних послуг, вести рекламу бібліотеки, забезпечити тепловий режим зимою у приміщенні.
       Ш/в ПШБ с. Постійне. Шляхом опитування визначено, що учасники обговорення хочуть бачити в бібліотеці сучасний інтер’єр, комп’ютер та сучасну літературу.
       С. Ганнівка: проживає 102 чол., проведено анкетування 10 чол. -10% населення., які висловили пропозиції замість книгоношення організувати пункт видачі Постійненської бібліотеки, і щоб проводився обмін книг 1 раз у тиждень у визначений час.
        Яполотьська сільська рада: проживає на території сільської ради 2189 чол.,з них прийняли участь в громадських обговореннях 313 чол.,- 14% населення. В склад сільської ради входять села: Волиця, Жалин, Збуж, Яполоть. Функціонує 2 бібліотеки: Яполотьська знаходиться в приміщенні школи, Жалинська - у двох приміщеннях: шкільному та клубному.
    С. Яполоть: Проживає 865 чол. Взяли участь в обговореннях 157 чол,- 18% населення. Загальні збори громади  с. Яполоть відбулися 23 березня 2012 року в приміщенні сільської ради. Присутні 45 жителів.  Одне з питань порядку денного: «Якою має бути бібліотека нашої громади?»

В обговоренні прийняли участь: сільський голова Боришкевич М. А. відмітив потребу бібліотеки у меблях: столах, стільцях. Сучасна бібліотека повинна бути комп’ютеризована.
Снічук Л. В. – бібліотекар с. Яполоть інформувала про  форми вивчення  громадської думки щодо роботи бібліотеки, про недостатнє комплектування,  особливо позапрограмною літературою.

Король К.А., Стасюк О.М.. депутати, звернули увагу  на поповнення книжкового  фонду  новою сучасною літературою.
Уніч О.Ф., депутат : пропоную купляти книги в бібліотеку про ведення підсобного господарства.
Проанкетовано 54 жителі. У Скриньку пропозицій листи вкинули 22 чоловіки. В усному опитуванні прийняли участь 20 жителів. В основному їх пропозиції націлені на: розширенні площі бібліотеки, оновленні інтер’єру, забезпечення комп’ютером, ксероксом, сканером, Мультимедійним обладнанням та придбання нової літератури – сучасної, дитячої, програмної, довідкової, а також створення кімнати для дозвілля. Декілька чоловік хочуть мати телефон.
     С.Збуж.Населення 465 чол. У опитуванні взяли участь 16 чол, - 3% населення.  Працює пункт видачі Яполотьської ПШБ. Жителі хочуть відновити колишню бібліотеку з новими книгами та сучасним комп’ютером. 
     С. Жалин: Населення 669 чол. Прийняли участь 127 чол. – 19% населення.  Заповнили анкети 60 чоловік. Скриньку пропозицій поповнили 22 чоловіки. В основному зводилися рекомендації  до поліпшення теплового режиму в бібліотеці клубного приміщення, підвищення комфортності обслуговування. Постійне оновлення фонду новинками літератури, особливо програмною, довідковою, періодикою для дітей та юнацтва. Частина опитаних хоче бачити бібліотеку комп’ютеризованою, з Мультимедійним обладнанням, з фондом  видань на електронних носіях. 

     Загальні збори громади  с. Жалин відбулися 22 березня 2012 року в приміщенні сільського клубу.   На зборах було присутні 40 жителів. 
Одне з питань сходки - «Якою має бути бібліотека нашої громади».
Інформує бібліотекар Прищепа  В.М. про проблемні питання функціонування книгозбірні та її участь у громадських слуханнях.
Виступили: голова сільської ради – Боришкевич М. А. який відмітив, що сучасна бібліотека повинна мати комп’ютера, адже література майже вся застаріла. На поточні ремонти сільська рада  дає фарбу та вапно.

Онищук М.П, заступник директора ЗОШ: за позабюджетні  пропоную збільшити комплектування програмною літературою  та методичною для вчителів.
Захожа Н.П. депутат: Бібліотека для літніх людей повинна  мати більше  нових книг з питань : зміни у пенсійному забезпеченні, поліпшенні здоров’я  людей,   ведення огородництва, розведенні тварин.

Стасюк К.М., депутат:  Бібліотека в селі  потрібна. Але без нових надходжень і комп’ютера  вона не виконує своєї ролі щодо забезпечення  запитів  місцевої громади.

      С.Волиця: населення 190 чоловік. Опитаних 13 чол.,- 7% населення. Бібліотеки немає. У школі – пункт видачі Жалинської ПШБ. Під час опитування учасники пропонують: бібліотекарю Прищепі  В.М. частіше проводити обмін книг, приносити нові не тільки книги, а й  періодичні видання.
Міська  бібліотека №1 Загальна кількість опитаних - 60 чоловік.
  Проанкетовано 40 чоловік, які вказали, що необхідно поліпшити тепловий режим, поновити меблі, осучаснити інтер’єр, поремонтувати сходинки та придбати літературу для позакласного читання дітей, періодичні видання для юнацтва. Бажано було б одну з кімнат переобладнати під кімнату для організації дозвілля дітей.

     7 учнів середнього шкільного віку оформили колаж відповідної тематики, де основна увага  приділялася на відтворення у бібліотеці більше яскравих сучасних книг, меблів  та впровадження комп’ютерних технологій.
Засідання круглого столу «Якою має бути бібліотека нашої громади?» відбулося 24 квітня 2012 року в приміщенні бібліотеки. Всього присутніх – 13 чоловік..

Бібліотекар Мятежина В.І. відзначила, що матеріально-технічна база та фонд  в бібліотеці непоганий. Передплачено  за позабюджетні кошти 5 назв періодичних видань та придбано 58 книг. 
Слободанюк  Інна, робітниця: В бібліотеці зимою не дуже тепло, хоч опалення централізоване, а хотілося б посидіти, поспілкуватися.

Струк  Тетяна, студентка: В бібліотеці міській  на сьогодні повинен бути комп’ютер, ксерокс.  Щоб доповнював інформацію  книжкових ресурсів. Отож необхідно  приймати участь у проектах, або шукати спонсорів.

Білошицька Лариса, пенсіонер пропонує звернутися до органів місцевої влади, щоб допомогли  зробили перила на східцях.

Серган  Олександр, інвалід-чорнобилець   вбачає проблему у відсутності пандуса.

  Міська бібліотека №2 Участь у громадських обговореннях взяли 103 чоловік. В анкетуванні  взяло участь 60 чол. В Скриньку пропозицій вкинули листи- 30 чол.,малювали малюнки 3 дітей. Всі вбачають  в бібліотеці: проведення отоплення та світла, поточний ремонт, поповнення новими книгами: дитячими, програмними, довідковими.
Засідання круглого  столу в міській бібліотеці №2 відбулося  27 квітня 2012 року. Присутніх – 10 чоловік. Присутній представник апарату Костопільської  держадміністрації Пастернак  Б. І. та  методист  ЦРБ Назарова І.А.
 Бібліотекар Шумейко Н. інформувала  присутніх про роботу книгозбірні  та хід громадських обговорень « Якою має бути бібліотека нашої громади ? ».

 Назарова І.А. відмітила, що  хоч у приміщенні не опалюється,  проте люди  мікрорайону  відвідують цей заклад.  Фонд  розкритий, наочність актуальна, здебільшого заходи проводяться із початковою школою.
Савчук Н.І.,вчителька,  пропонує звернутися до влади з питання закінчення приміщення  книгозбірні.
Пастернак Б.І.: акцентував увагу  на тому, що в таких умовах роботи заклад працювати не може. Доповідатиме керівництву  про стан приміщення міської бібліотеки №2 і будуть прийняті  належні міри.
Паксіватова  Тетяна, пенсіонерка, наголосила, що  для  старших людей на порозі зробити належні перила, і  провести тепло у приміщення. Хочуть ,щоб ця бібліотека  існувала , бо до центральної можуть добиратися тільки молоді. А для старшого покоління  це єдиний безкоштовний заклад для спілкування.

Шкільний відділ №1 Участь в обговоренні прийняло  175 чоловік.
В Скриньку  свої пропозиції вкинули 88 чол. В анкетуванні прийняли участь 60 чоловік. Більшість рекомендації зводилися  до розширення площі приміщення бібліотеки, придбання сучасних меблів та комплектування фонду на допомогу  гімназистам та вчителям.
Засідання педагогічної  ради гуманітарної гімназії.  4 квітня 2012 року. Присутніх 27 чол. Запрошених - 2.

Одне  із питань:  Про проведення громадського обговорення  «Якою має бути бібліотека нашої гімназії»./Інформація Захожої М.І./
  Про хід  обговорень повідомила бібліотекар Захожа М.І.: інформаційний куточок, проведення анкетування, конкурс малюнків, колажі,  покласні міні-твори, проведення інтерв’ю.
Колошва А.В. - недостатня реклама про проведені заходи у ЗМІ.

Ющук Л.М., директор гімназії:  потреби бібліотеки невіддільні від потреб гімназії, тому плануємо  замінити вікно на енергозберігаюче, і щорічно проводити  поточний ремонт.

Прищепа С.В., заступник директора пропонує посприяти у поповненні фонду літературою на іноземній мові за допомогою  співпраці із Французьким Альянсом.

Вчителі початкових класів / Кравчук Н.І, Гаврилюк Л.І, Давидчук Р.К./ пропонують  запровадити щорічну акцію у 4 класах «В дарунок нашій малечі» і дарувати книги  бібліотеці.
Бобер С.А, заступник директора  вбачає  бібліотеку комп’ютеризованою, для цього  пропонує  бібліотекарю приймати участь у проектах та шукати можливих спонсорів.

Шкільний відділ №2 Залучено до обговорення 77 чоловік
Шляхом анкетування  в кількості 55 чоловік та участі 22 чоловік у поповненні Скриньки пропозицій, виявлено прогалини у комплектуванні сучасною літературою, енциклопедіями, дозвіллєвими  журналами. Добиватися розширення площі та  придбання стільців. Мати комп’ютер та ксерокс. 

Шкільний відділ №3  Усього прийняли участь 176 чол. Відбулися збори старшокласників та вчителів « Якою має бути бібліотека нашої школи».  В приміщенні ЗОШ №3.  Присутніх 65 чол.
Про стан бібліотечної роботи інформувала бібліотекар  Ліпінська Т.В.

Виступили 5 вчителів, котрі пропонували:

· Розширити площу читального залу;

· покращити освітлення за рахунок  придбання настільних ламп; збільшити обсяг сучасної л-ри для позакласного читання, довідкової – для молодших школярів;

· комплектувати бібліотеку  роздатково-дидактичним матеріалом.

 До заповнення анкет  залучено 60 чоловік. Колажі створювали 36 чол., до конкурсу малюнків залучено 15 дітей молодших класів.Всі учасники  хочуть нових книг, великого світлого читального залу з новими меблями, комп’ютерну техніку, телевізор. Запропоновано проведення навчання користування ПК та використання Інтернет-джерел.
Шкільний відділ №4   Залучено до обговорення 107 чоловік. Проведено засідання круглого столу « Якою має бути бібліотека нашої  громади?» в бібліотеці, в якому  взяли участь 15 чоловік. З інформацією  про стан бібліотечного обслуговування  виступила бібліотекар Кірушок Г.С.

В обговоренні взяли участь:

Дубіч С.І., вчитель, представник батьківського комітету: бібліотекар за позабюджетні кошти шк. відділу  придбати новий системний блок для відновлення роботи комп’ютера.

Рожчук І.М., заступник директора: дуже мале приміщення книгозбірні. Але в перспективному плані розвитку ЗОШ №4 на 2012-2013 рр. заплановано добудова шкільного приміщення, куди буде перенесено  бібліотеку.
Ярко А.П.,вчитель:  пропонує систематично поповнювати  фонд книгами сучасних  українських авторів.
Степова  О.І. працівниця школи : хочу бачити в бібліотеці  сучасні меблі, комп’ютер та Інтернет.

   Анкети заповнили 60 чоловік. В Скриню пропозицій вкинули листи з рекомендаціями 24 чол. В оформленні  колажу приймали участь 8 учнів  5-7 класів. Всі пропонують збільшити площу бібліотеки, закупити нові меблі, мати багато нової літератури для навчання та дозвілля. Мають потребу у  доступі до Інтернету та електронних послугах.

Шкільний відділ №5 Взяли участь 108 чоловік.
   Проведено опитування 60 чоловік, а в Скриньку пропозицій опустили свої листівки 20 чоловік. В організації колажів взяли участь 28 учнів  6-8 класів. Пропозиції: розширити приміщення, комплектувати фонд програмною, сучасною, довідковою літературою, комп’ютерузувати бібліотеку з доступом до мережі Інтернет.
 Шкільний відділ №6  До участі в обговоренні долучено 184 чоловіка.
Збори старшокласників та вчителів «Якою має бути бібліотека нашої громади?» проведено 17 квітня 2012 року. Присутніх – 68чол.

 В обговоренні взяли участь: Лемішевська Н.,  інформувала про  хід громадського обговорення та  деякі аспекти обслуговування користувачів. 

Бондарчук А.Д., вчитель:  пропонує  покращити  комплектування книгозбірні 

виданнями сучасних українських письменників, різними мовними словниками. Рекомендує проводити масові заходи бібліотеці разом із школою  за участю письменників.
Суботіна В.Л. : вчитель початкових класів: бажано в бібліотеці мати місце ігрової зони для дітей.

Семещук Ж.С. , психолог: Бібліотека повинна мати комп’ютер з підключенням до Інтернету.

Тацій Т.С. заступник директора школи з виховної роботи : на першому місці – придбання нової літератури, методичної для вчителів та фахових журналів.

Назарова І.А – методист ЦРБ, звернула увагу на осучаснення інтер’єру, придбання  електронних ресурсів та комплектування новою літературою.

В анкетуванні взяло участь 60 чоловік. В Скриньку вкинули  листівки  24 чол. В оформленні колажів приймали участь 32 учні 7-8 кл.Учасники хотіли б бачити в бібліотеці просторий читальний зал з новими меблями, комп’ютерами, багато нових видань: книжкових, періодичних, електронних.
Шкільний відділ №8 Прийняли участь у обговоренні 98 чоловік. В анкетуванні взяли участь 60 чоловік, які пропонують  розширити приміщення, виділити читальний зал, придбати комп’ютер з підключенням до Інтернету, мати гардероб, поповнювати книжковий фонд новими виданнями, особливо дитячими. 38 дітей прийняли участь у створенні колажів та малюнків бібліотеки майбутнього.
ЦБДЮ  Всього опитаних 360 чоловік.
Дитячий відділ: Участь в обговоренні взяло  241 чоловік.. Заповнили анкети 90 дітей. У Скриньку пропозицій вкинули листи 123 чол. Проведено конкурс малюнків та колажів, в яких взяли участь 28 чоловік. Користувачі бачать бібліотеку з сучасним інтер’єром, мультимедійним обладнанням, не тільки з сучасними  книжковими ресурсами, а й електронними, аудіовізуальними виданнями. Діти хочуть мати ігрову кімнату в бібліотеці, де б переглядали вистави лялькового театру «Прийшла казка до малечі в гості».
Юнацький відділ: Участь в обговоренні  взяли 119 чоловік. Проведено анкетування 70 чоловік.У Скриньку пропозицій опустили листи 49 юнаків і дівчат. Більше 80% пропонують  придбати  принтер, ксерокс., мультимедійне обладнання. Закупити більше нової сучасної  літератури, особливо галузевої, спеціальної для студентів. Бібліотека повинна мати доступ до каталогів бібліотек мережі і можливість дистанційного замовлення книг.
ЦРБ:  Участь у громадському обговоренні   « Якою має бути бібліотека нашої громади?» прийняло 198 чоловік
25 квітня в приміщенні Костопільської районної бібліотеки був проведений круглий стіл з даного питання. Учасниками заходу, в кількості 19 чоловік, були представники влади, працівники соціального обслуговування населення, музейні та бібліотечні працівники, користувачі бібліотеки, представники громадських організацій та  заступник головного редактора  Никончук О.Б.
Метою заходу було виявити та обговорити проблемні питання функціонування книгозбірень, намітити шляхи подальшого їх розвитку, визначити конкретні завдання для створення як сучасної бібліотеки, так і бібліотеки майбутнього. 

Про реальний стан роботи бібліотеки розповіла директор ЦС ПШБ Н. М. Захарчук, а про хід громадських обговорень ознайомила провідний методист Любов Вірчик.  Хід громадських обговорень в соціальних мережах, на сайті та блозі бібліотеки висвітлила методист Ірина Назарова. Присутні переглянули відео ролик європейського досвіду бібліотек на прикладі Воєводської публічної бібліотеки Польщі. Кожен з присутніх учасників круглого столу мав можливість висловити свою думку, побажання, пропозиції. Більшість виступаючих хотіли б бачити фонд зі сучасною літературою та фонд електронних видань (аудіо-, відео), сучасний інтер’єр книгозбірні, нові послуги з використанням мультимедійного обладнання. 
В період підготовки до проведення громадських обговорень розроблені відповідні заходи, закріплені куратори  за бібліотеками-філіалами, проведено позачергову нараду бібліотекарів. У відділі обслуговування  оформлено Інформаційну зону Громадських обговорень, де представлено, плакати, накази про проведення обговорення, перелік відповідних заходів, звернення до громадян, а також Скринька пропозицій /45 листів/. Проведено інтерв’ю 6 чол.

 Про хід громадських обговорень велася мова на Блозі Костопільської районної бібліотеки « Костопіль.Libr». Відвідувачі блогу залишили 21 коментар. Також проводилося он-лайн опитування на сторінці районної бібліотеки в соціальній мережі «В Контакті».  Відвідувачі висловили свої пропозиції приватними повідомленнями та висвітлювали на «стіні»  сторінки- 6 приватних повідомлень та 4 на стіні. Для друзів представлений Альбом «Громадське обговорення…», де представлені світлини про хід громадських обговорень.
