Неординарні підходи до організації  бібліотечної   роботи
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МЕТА: застосування нових форм з книгою, створення умов для всебічного розвитку користувачів засобами художньо-естетичного сприйняття літератури. 
ЗАВДАННЯ: 

· забезпечення повного, якісного і оперативного бібліотечно-бібліографічного та інформаційного обслуговування учнів, студентів, педагогічного складу та інших категорій читачів згідно з їх інформаційними запитами на основі широкого доступу до книжкових фондів, а в майбутньому  до мережі Інтернет;

· сприяння вихованню гармонійної, морально досконалої особистості, свідомої свого громадянського обов’язку, відкритої до інтелектуального, духовного і творчого розвитку; 

· розширення номенклатури бібліотечних послуг, підвищення їх якості на основі нової інформаційної техніки і технологій, комп’ютеризації інформаційно-бібліотечних процесів.
Бібліотека - це організм, який є живим тоді, коли він змінюється разом із суспільством в цілому та користувачами зокрема. Звіздівська публічно-шкільна бібліотека працює для користувачів, для сільської громади, а не навпаки, ми: бібліотека, ЗНЗ в складі КДК створюємо умови для того, щоб дати громаді найповнішу інформацію для задоволення потреб.
   Щоб привернути увагу найменших користувачів у Звіздівській ПШБ створено куточок сімейного читання. Зразу кидаються в око яскраві картинки-малюнки, які художньо оформили для бібліотеки батьки учнів під назвою «Світ дитини». Оригінально створюю і виставки для маленьких читачів на квіточці із яскравими  пелюстками. Під цю квіточку ставлю магнітофон, підбираю  відповідну музику і ось така жива виставка дуже цікава для малюків і привертає увагу.
    При  Звіздівській ПШБ  створено  клуб за інтересами «Першоцвіт».Сюди залучено творчо обдарованих користувачів різного віку. Я сама захоплююся музикою, пишу пісні, через те і поспішають до бібліотеки діти, які люблять співати, захоплюються поезією, роблять перші поетичні проби. Члени клубу організовують різноманітні заходи, які проходять у селі, школі та в районі. Велика просвітницька робота проводиться агітбригадою «Дивосвіт», яка створена у 2000 році. Агітбригада пропагує бережливе ставлення до всього живого, бере участь у районних конкурсах екологічних агітбригад, де ось уже 10 років займає призові місця і нагороджується грамотами. 
    Також  бібліотекар є керівником фольклорного ансамблю «Перлина», який з 2000 року є призером  і переможцем районних конкурсів  дитячого фольклору «Котилася торба». Члени ансамблю зібрали фольклор  нашої місцевості, його систематизовано у папки: «Обряди нашої місцевості», «Пісні Полісся», «Народні умільці» і переведено в електронний варіант. Цей матеріал використовую разом із  вчителями для годин  спілкування та позакласних заходів «Весело, сопілко, грай, з нами весну зустрічай», «Андріївські вечорниці», «Вінкоплетини», «Розплітання коси». Великою попитом користується інформація про народних умільців-односельчан, описано історію села, освіти, культури, медицини  - це все переведено в електронний варіант  і користується попитом у бібліотеці. 
   У нашій бібліотеці є комп’ютер, принтер, ксерокс - це дає можливість найкоротший термін задовольняти читацькі запити, створювати нові види послуг. Звіздівська ПШБ виграла ІІ раунд програми «Бібліоміст» проекту «Організація нових бібліотечних послуг з використанням вільного доступу до Інтернету», завдяки якому влітку отримає 2 комп’ютери із підключенням до мережі Інтернет. Поки що необхідну інформацію черпаю із сайтів  районної та обласної бібліотек, надаю матеріали Звіздівської книгозбірні для поповнення своєї сторінки на сайті Костопільської районної бібліотеки. Створено такі  презентації як «Віртуальні подорожі країнами світу».  Користувачі мають можливість ознайомитися із видатними місцями,  культурою, релігією, кухнею таких країн як: Бразилія, Італія, Франція, Росія, Японія, Єгипет, Греція, Індія.  Інформація є на даний час дуже цінною і використовується на уроках, годинах спілкування. Ці проекти знаходяться також і на веб-сторінці Звіздівської  публічно-шкільної бібліотеки: http://kostopil.libr.rv.ua/bibl.html
    Вже вийшло з обігу таке формулювання, що користувач приходить до бібліотеки лише для того, щоб взяти книгу. У Звіздівській  ПШБ  прекрасна фонотека, непогана медіатека, отже і поспішають у бібліотеку користувачі не тільки за книгою,  а і щоб узяти диск, подивитись фільм (колонки придбані за рахунок благодійника), пограти в ігри, почитати книгу у електронному варіанті, просто відпочити. У бібліотеці затишно і привітно.
     У книгозбірні  є ще кольоровий телевізор, DVD-програвач, музичний центр, а це додаткова можливість гарно провести захід, і  звичайно підвищується імідж бібліотеки.

     Крім картотек і каталогів, які є у кожній бібліотеці, я ще веду картотеку актуальної інформації.  Вона являє собою: готові картки із необхідною інформацією, яку можна відразу використовувати на уроках та годинах спілкування як наочність. Але цю послугу за один день не створиш: спочатку вивчаю потребу в інформації на перспективу, а тоді вже створюю картки. Проте ця інформація теж користується великим попитом серед вчителів.
     У 2005 році  бібліотекар приймала участь у конкурсі «Шкільний бібліотекар 2005», де стала лауреатом обласного конкурсу.
    На перспективу планую надавати нові види послуг пов’язані із інформаційними технологіями з використанням мережі Інтернет для різних категорій користувачів, а саме:

· допомога учням у підготовці до занять, конкурсів, олімпіад, МАНівських робіт, написання рефератів, творів;
· Надання сільській громаді доступу до урядових сайтів;

· Надання можливості спілкування односельчан за допомогою соціальних мереж;
· Пошук матеріалів в мережі Інтернет та роздрук;

· Пошук та використання досвіду інших бібліотек у роботі ПШБ;

· Вести рекламу бібліотеки: поповнення сторінки на сайті Костопільської ЦРБ, підготовка та випуск буклетів та запрошень на масові заходи.
