Статут клубу за інтересами

„Книга і лялька”

Клуб за інтересами „Книга і лялька”
об’єднує прихильників літератури та мистецтва.

Основна мета: поліпшення естетичного виховання читачів, виявлення їх творчих здібностей, пропаганда художньої літератури та мистецтва залучення  дітей до книги.
Кожен член клубу повинен:

· вести пропаганду бібліотеки;

· виховувати культуру читання;

· вести пропаганду бібліотечно-бібліографічних знань;

· активно пропагувати художню літературу;

· бути справжнім другом книги.              
Клуб працює під девізом : «Нам без книг ніяк не можна».
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Ляльковий театр – це мистецтво, яке впливає на глядачів цілим комплексом засобів. Під час вистави застосовується і художнє слово, і наочний образ - лялька, і декоративно-прикладне мистецтво. Діти стають казковими героями, ляльки в їх руках допомагають краще передати думки та почуття героїв. За допомогою ляльки  члени клубу знайомлять з бібліотекою, проводять бібліотечні уроки, літературні вікторини, різні свята та ранки. Членами клубу є справжні друзі книги, які не лише повторюють слова дійових осіб, а й фантазують, створюють нові казки, в яких завжди добро перемагає над злом. Щорічно кожний великий масовий захід для дітей  у бібліотеці відбувається за участю членів клубу за інтересами. Вони показують своїм одноліткам лялькові вистави « На чуже не зазіхай», «Заїнько застудився»,
 « Люба та її помічники», «Знай свої права, або Пригоди Буратіно на новий лад», «Незвичайні окуляри» , «Як їжачок набрав голочок», «Чи настане ранок?» ( по твору В. Сухомлинського, «Коза-дереза»(за однойменною  казкою Дніпрової Чайки) тощо.
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 Щороку до Всеукраїнського тижня дитячого читання  та  Міжнародного дня дитячої книги, який відзначається в день народження великого казкаря Ганса Крістіана Андерсена, за участю членів клубу за інтересами в бібліотеці  проходить  свято книги , де учні молодших класів мають  змогу переглянути лялькові вистави «Як берегти книгу», «Незнайко в бібліотеці», «Інтерв’ю кореспондента з країни «Мудрої книги», «Пригоди Нечитайла» тощо.

    У день Святого Миколая   перед дітьми навчального дошкільного закладу «Загадка» та учнями молодших класів з  ляльковим казковим дійством виступають  члени клубу за інтересами «Книга і лялька». Хороший настрій та усмішки  випромінюють обличчя дітей  після перегляду лялькових вистав.
Засідання клубу «Книга і лялька» відбуваються у формі літературних ігор, вікторин, конкурсів і, звичайно, завершуються ляльковими виставами. Саме у грі діти пізнають навколишню дійсність, набувають соціальний досвід, що впливає на ставлення дитини до книги. А коли діти грають певні ролі, “хороших” і “поганих” людей, вони краще усвідомлюють себе як особистість, пізнають свої можливості. Тому клуб за інтересами „Книга і лялька” є найемоційнішим засобом залучення малюків до книги. Його діяльність допомагає дітям виявити свої здібності, вчити їх творчо мислити, реалізовувати свою фантазію, збагачуватися новими знаннями, прилучатися до культурних і літературних цінностей. 






